

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben: Egy óra 30.000 K, Három óra 90.000 K, Egyes szám kőznep 1200, vasár és ünnepnep 2000 K  
 Vidéken: Egy óra 36.000 K, Három óra 108.000 K

Felétős szerkesztő és lapfajladonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
 A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnepep utáni napot kivéve minden nap.

## Virrad már.

Cseh politikai körökben vegyes érzelmekkel tárgyalják most Benesnek magyar Locarnóra irányuló terveit. A pártnak biztos értesülései vannak arról, hogy Benes már teljesen kidolgozta a magyar Locarno tervezetét. Eszerint Benes hajlandó volna visszaadni Magyarországnak az egész Csallóközt annak ellenében, hogy Magyarország örök időkre lemond felvidéki aspirációiról.

Tuka emlékezetes magyareleves beszédét már ezek tudatában mondtotta el, sőt éppen ez készítette őt arra, hogy a Felvidék integritásáért sikra szálljon.

Benes adakozási kedve nem lep meg minket. Aki az új cseh állam első konstrukcióját ismeri, természetesen találja, hogy ez az erőszakal összeragasztott, természetellenes konszolidátumnak előbb-utóbb fel kell bomlania. Néhány év alatt maga a cseh kormány jött rá arra az igazságra, hogy a történelmi, neprajzi és geográfiai tényezők erősebbek a szuronyoknál és teljesen kilátástalan szizifuszi harc ezekkel az örök erővel szembeállni még az esetben is, ha békediktátumok is támogatják a szuronyokat. A cseh állam sem gazdaságilag, sem történelmileg, sem etnográfiailag, sem földrajzilag nem alkot egységet és nincs is olyan gondolat, amely az ezen a területen élő népeket legalább rövid időre összeforraszthatná.

A Tuka által hangoztatott „integr Felvidék” is abszurdum. A Felvidék a természetét fogva szerves része Magyarországnak, soha nem is volt önálló tartomány, mert egymagában életképtelen esonk. A Csallóköz vagy más részeken az anyaországhoz való visszacsatolásával csak a visszacsatolt területek sorsa fog megjavulni, de nem a továbbra is minden szilárd alap nélkül a levegőben lógó megszállás alatt maradó részek és legkevésbé az ilyen súlyos ballasztal megterhelt Csehország helyzete.

Benesék, úgy látszik, rájöttek az igazságra, de egyelőre nincs meg a bátorságuk annak bevallására, hogy a katasztrófális helyzetet csak egy generális operáció segíthet. Deák Ferencnek parabolája a rosszul begombolt mellényről erre az esetre is illik. Ki kell gombolni újból az egészet, hogy rendesen be lehessen gombolni.

Az idő mindent megérlel. Azt az igazságtalanságot is, amelyet Magyarország szenvedett.

## Az ellenzék ingadozik, Vázsonyi mindennap referál Andrássynak.

A vita nyugodt mederben halad.

Budapest, febr. 27. Az ellenzék erősen készülődik a frankvitára és tegnap este is a szélső baloldali ellenzékiek megbeszélést tartottak. A megbeszélésnek az volt a célja, hogy egyöntetű eljárásban állapodjanak meg és hogy a kisebbségi vélemény elfogadása körül az ellenzék egységes álláspontra bírják.

Az ellenzék egyrésze ugyanis egyáltalán nincsen elragadtatva Vázsonyi ügyvédi munkájától és sokan vannak olyanok, akik inkább hajlanak Farkas Tibor külön véleménye felé. Ennek az ingadozásnak a kiküszöbölésére tartották meg tegnap este a bizalmas értekezletet, amely-

nek eredményéről Vázsonyi Vilmos az immár szokásos délelőtti megbeszélésén hűségeen beszámolt Andrassy Gyulának.

A frankvita külömben teljesen teljesen nyugodt mederben halad. Hiányzanak a turbulens jelenetek és úgy látszik, hogy az ellenzék egyelőre nem szándékozik viharos jelenetekkel átáramasztani álláspontját. Nincsen kizárva azonban, hogy ha átni fogják azt, hogy érveikkel eredményt nem tudnak elérni és a közvéleményben nem tudnak hangulatot kelteni a kormány ellen, változtatnak taktikájukon és kiabálással fogják megpróbálni a zavarkeltést.

## NEMZETGYÜLÉS.

### Ellenzéki és kormánypárti szónokok a frankvitában.

Vázsonyinak nehéz munkája volt, mert a semmiből kellett vádakat konstruálnia.

Budapest, febr. 27. A nemzetgyűlés mai ülését pár perc múlva 11 óra után nyitotta meg Szelepcsényi Béla elnök. Hejli Imre napirendi elnöke Benesnek a szokolhamisítási ügyről tett nyilatkozata felől kérdezi a kormányt.

Bethlen miniszterrelők azonnal válaszolt Benes külügyminiszternek azzal a kijelentéssel szemben, hogy Nádosy hirdette volna ki a szokolhamisítás ügyében a vizsgálat megszüntetését rá kell mutatnom arra, hogy törvényeink értelmében a rendőrségnek nincs joga a vizsgálat megszüntetnie és a vizsgálat megszüntetésére a vizsgálatbíró a nyomozás megszüntetése a kir. ügyészség hatáskörébe tartozik és a rendőrség ténykedése kizárólag a nyomozás teljesítésére szorítkozik. Más személyi összetételre egyrészt a frankhamisítás, másrészt a szokolhamisítás ügyét illetően maga a cseh szlovák külügyminiszter sem mutatott rá.

A nemzetgyűlés ezután áttért a napirendre. Tekintettel arra, hogy a napirendi felszólalás sem vita, sem pedig határozat tárgya nem lehet.

Farkas Tibor ismereti külön véleményét. Nem fogadja el sem a többségi, sem a kisebbségi véleményt, mert mind a kettőt kártyavárnak tekint. A bizottság az adatszerezés tekintetében korlátok között mozgott. Nem hallgatták ki Csáky minisztert, Károlyi Imrét Bánffy Miklóst és Maróczy főkapitányt.

Csontos Imre: Maguk az egész nemzetet oda vitálták volna, tisztában vagyunk az ilyen politikával.

Farkas Imre: Azt elismeri, hogy rendszerüri bizonyíték arra nézve, hogy a kormány vagy annak bármely tagja a frankhamisítási bűncselekmény részese volna eddig nem merült fel.

Szabó Sándor szóval fel ezután. A

frankhamisítás kárhözjáruló ténye kapcsán a külföldi közvélemény oly színben kezd feltűnni Magyarországot, mintha itt mindenki pénzhamisító volna. Epon ezért objektívást kér a vita minden szónokától.

mert egy percre sem szabad megfelekedni a külföldi szempontokról. Az egyes párt kezdettől fogva a legnagyobb mértékben a büntény teljes felderítését követelte, mert a legfontosabb szempontnak a nemzet területi kérdését tartotta.

A kisebbségi vélemény megszerkesztésékor Vázsonyinak nagyon nehéz munkája volt mert a semmiből kellett neki vádakat konstruálni.

Szabó Sándor végül egy indítványt terjesztett elő, hogy a nemzetgyűlés térjen napirendre a kérdés felett — Mondja ki a nemzetgyűlés a következőket:

A nemzetgyűlés a frankhamisítást elítéli, a bűncselekmény résztvevőivel semmi közösséget nem vállal. A nemzetgyűlés a frankhamisítási ügyben állásfoglalásával a büntető eljárás menetét befolyásolni nem akarja. A nemzetgyűlés helytelenül minden a törvényes jogrenddel ellentétben álló törekvést, kezdeményezést, cselekedetet akkor is, ha hazafias célnak látszó ürügy alatt jut kifejezésre. Kéri indítványának elfogadását. A többségi ítéletet fogadja el.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a legközelebbi ülést hétfőn délelőtt 11 órakor tartásák a mai napirenddel.

Betöltik a város megüresedett mérnöki állását. A belügyminiszter engedélyezte Debrecen városnak, hogy Kalenda Loránt távozásával megüresedett mérnöki állásra pályázatot írjon ki. A pályázat már a napokban meghirdeti a pályázatot.

## Hétfőn veszi át a város DEMKE-t.

Dr. Tóth Lajos államtitkárnak leirata a DEMKE kiürítése ügyében tegnap érkezett le a városhoz. Közli az államtitkár, hogy miután a bonctani klinika építése igen előrehaladt, március 1-én a DEMKE-t visszabocsátja a város rendelkezésére.

Tovább is ott marad azonban két tanári lakás. Belak és Huzella professzoroké, akiknek lakáshoz iuttatásához a város támogatását kéri az államtitkár.

Dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok a számvétség kiküldöttjével hétfőn veszi át a DEMKE-t s mindiárt át is adja a régióti hivatalnak.

## A Déri-muzeum építő bizottságának új tagjai

A városi tanácsnak egy feliratára most érkezett meg Klebelsberg kultuszminiszter válasza s ebben közli, hogy a Déri-muzeum építő bizottságába dr. Magyar Zoltán miniszteri tanácsost, helyettesül pedig dr. Tihamér Lajos miniszteri osztálytanácsost nevezte ki. Kezöltte egyúttal a miniszter, hogy dr. Csáky Elemért a város kérelmére szüntesse a bizottság tagjává kinevezni, miután Csáky államtitkár nyugdíjba vonult, ellenben nincs kifogása az ellen, ha a város felkéri Csákyt, hogy vegyen részt a bizottság ülésein.

## Az egyetemi ifjak vívőversenye.

Szombaton este tartotta első vívőversenyét a DEAC Fereny mester vezetése mellett. Ez alkalommal fényes tanu felét adták az egyetemi ifjak kiváló fejlődő képességüknek. A döntőbe került 8 vívó közül első lett Szentkirályi László, aki kiváló rípostípusú tette erre nagy érdemessé. Kevés visszaesést láttunk Haddházy Levente pengevezetésében amit a kiállott hosszas betegség magyaráz meg. Harmadik király György lett, akinek elővágásai kellettek feltűnést. A többi vívók is szép reményekkel kecsegtetnek.

## A mai tőzsde.

A korona 72.80.

Zürichi zárlat: Paris 1907, London 2526 negyed, New York 519 háromnegyed Brüsszel 2362, Milano 2087 fél, Amsterdam 208.10, Berlin 123.70, Bécs 73.74, Szófia 370, Prága 1539, Varsó 64 fél, Budapest 72.80, Belgrad 913 fél, Bukarest 2 háromnegyed és 9 fél.

Takarmány vásár: Irányzat tartott. Réti széna I. r. 140—150, II. r. 105—130, 111, csomagolásra 65—100, sari 130, muhar 150—165, lucerna 170—185, zabos kukkány 130—145, tengeri szemes 190—800, répa 45—55, alomszalma 60—80, zsupszalma 90—95, kévéként 5.

Budapesti deviza magánforgalom: Angol font 347000, ceh korona 2114 kőtes, dinár 1256 kőtes, lei 303 kőtes, marka 16992 kőtes, osztrák chiling 10060 kőtes sváici frank 13736 kőtes.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyilvásári összes felhajtás 711, sertés, eladatlan 332. Árak: zsirsertés öreg I. r. 17 háromnegyed és 18, II. r. 17—17 fél, fiatal nehéz 19—19 fél, közép 18 fél és 19, könnyű 15—15 fél, szedett közép 18—18 fél, zártvásári felhajtás 33 sertés, eladatlan maradt valamennyi, árak mint fent, vásár változatlan.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az irányzat továbbra is lanya, forgalom csekély.

Hivatalos árak: Buza 76-os tv. 382 fél és 385, 77-es tv. 387 fél és 390, 78-as tv. 390—392 fél, 79-es tv. 392 fél és 395, buza korna 167 fél és 170, többi változatlan.

**Fillérek is arannyá válnak, ha befizetéses könyvecskében gyűjti a Debreceni Kölcsonös Segélyző Egylet mint Szövetkezetről. — Kérjen ingyenes tervzetet!**

### A Levente ifjúság testnevelésének szabályozása

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági testnevelési bizottsága f. hó 19-én megtartott ülésén a következő határozatokat hozta:

1. Az iskolán kívüli (Levente) ifjúsági testnevelés f. évben március hó 8-tól június 28-ig és szeptember hó 20-tól november hó 28-ig fog tartani.

2. A testnevelési törvény értelmében Levente köteles minden olyan 12-től 21 éves ifju, aki nem jár olyan iskolába, hol rendszeres tornaoktatás folyik.

3. Szervi fogvatkozás folytán a testnevelési kötelezettség alóli állandó felmentésüket óhajtó ifjak kötelesek tisztviselői bizonyítvánnyal ellátott kérvényüket március hó 8-ig a városi testnevelési bizottságnál (Városháza I. em. 25. sz.) betértesíteni.

4. Testnevelési idő alatt betegségek miatt történt ideiglenes mulasztások a kezelő orvosok által igazolhatók.

5. A napilapok vasárnapi számaiban történő közzétételnek kívül a legfontosabb testnevelési értesítések a városháza előtti hirdető táblán is kifüggesztek.

6. A testnevelési oktatási csoport és idő beosztás március hó 7-én, a fent jelzett táblán és a helyi lapokban is közölve lesz.

7. Az ifjaknak, Leventéknek a testnevelésen való részvételét az oktatók mint eddig, az e célra szánt nyomtatványokon igazolni fogják.

8. A testnevelési órák a következő rend szerint lesznek megtartva:

Máv. Levente együtthez beosztott ifjak a műhelyfőnökség intézkedése szerint.

A kereskedő tanonc ifjak az ősszel történt beosztásban d. u. 6 órai kezdettel, egyelőre a kereskedő iskola tornatermében.

A fűszerkereskedő segédek csütörtök délután 6 órai kezdettel, egyelőre a Széchenyi u. Lovardában.

Más kereskedelem ágához tartozó hivatalnokok, segédek vasárnap délelőtt 9-11 órakor egyelőre a DTE Péterfia uccai tornacsarnokában.

Az iparos segédek vasárnap délelőtt 9-11-ig egyelőre a Széchenyi uccai lovardában.

Az iparostanoncok az ősszel történt napi beosztásuk szerint 4 órai kezdettel jelentkeznek a Széchenyi uccai lovardánál, hol az új csoport beosztásuk meg fog történni.

Az eddig bármely okból még be nem osztottak március 8-tól kezdve a hét bármely napján 4 órakor jelentkezzenek a lovardánál, hol a beosztásuk megtörténik.

Az összes kovács, lakatos, cipész és csizmadia tanonc ifjak vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel egyelőre a Széchenyi uccai lovardánál osztattak be.

Az 1. sz. és 2. sz. gazdasági ismétlő iskolába járó ifjak számára az igazgatóság rendelkezése szerint lesz az oktatás megtartva.

A felsorolt pontokhoz nem tartozó hivatalokban, háztartásban, gazdaságokban alkalmazott, vagy alkalmazás nélküli iskolán kívüli ifjak felhívtnak az előírt pénzbírság terhe alatt, hogy március 8-án, d. u. 5 órakor a Széchenyi uccai lovardánál jelentkezzenek.

9. Kedvezőtlen idő esetén a gyakorlat helyek esetleges változásai a városháza hirdető tábláján és Péterfia ucca 75 szám alatt, legalább 1 órával a gyakorlat előtt lesznek kifüggesztve.

10. Az összes Levente oktatók, kik Debrecenben működnek, kéretnek február hó 28-án, délelőtt 11 órakor a Városháza közgyűlési termében megjelenni.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági testnevelési bizottsága.

**Hófehér kenyér 5600**  
**Félbarna „ 4000**  
**Barna „ 3400**  
**a KORONA lerakataiban**

### Megfellebbezték a telekértékkadó eltörlését.

**A belügyminisztertől a határozat feloldását, vagy új bevételi forrás kijelölését kívánják. — Tizenhatan írták alá a fellebbezést.**

Emlékeztet, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága legutóbb tartott közgyűlésében 38 szavazattal 36 ellenében a telekértékkadó eltörlését szavazta meg. Már ekkor jeleztük, hogy a leszavazott csoport nem nyugszik bele a határozatba, hanem a belügyminiszterhez intézett fellebbezéssel kísérel meg a határozat elejtését. A városi háztartást nyanis súlyosan érinti, ha egyik bevételi forrásától elesik s ennek aggodalma hozta létre a fellebbezést, melyet tegnap a polgármesteri hivatalhoz be is nyújtottak.

A belügyminiszterhez szóló beadvány a következőket mondja:

„A telekértékkadó eltörlése tárgyában hozott határozat ellen fellebbezéssel élünk és kérjük Nagyméltóságodat, méltóztatásuk a város anya-

gi érdekeibe ütköző határozatot feloldani és a törvényhatósági közgyűlést utasítani, hogy a fenti határozatot vegye revízió alá s amennyiben a telekértékkadó eltörlése tárgyában hozott határozatot továbbra fenntartaná, kegyeskedjék olyan bevételi forrásról gondoskodni, melyben a város házipénztára az elmaradt telekértékkadó bevételért kárpótlást talál.”

A fellebbezést a következők írták alá: Dr. Bruckner Ernő, dr. Kölcsey Sándor, Versényi Tibor, Tóth István, Schlachta János, Weisz Dávid, Szöllös Ármán, Zelinger Ede, Kovács Aladár, Bárdos Géza, dr. Révi Nándor, Salánky Ferenc, Kovács Gyula, ifj. Schwarz Vilmos, Kernhoffer József és Bacsó Dezső.

### Leszállítják a házadókat.

**A mostani 20-25 százalék helyett a jövedelem 15 százaléka lesz a házberadó.**

A most fokozatosan keresztül vitt adó-reform kapcsán a házadó tekintetében is jelentős változások várhatók. A tervezett intézkedések közül a háztulajdonos által lakott részek adóalapjának új alapon való megállapítása már meg is történt.

Most arról értesülünk, hogy a házadó tekintetében még ez év folyamán igen jelentős reform bevezetése van tervezve, még pedig a házberadó egységesítése és egyben leszállítása. A házberadó a mai állapot szerint a jövedelem 20-25 százalékában van megállapítva, aszerint, amint község, város vagy Budapestről van szó.

Beavatott helyről nyert információink szerint

**még ebben az évben meg fog történni a házberadó kulcsának új megállapítása, amely 15 százalék lesz, még pedig városokban és községekben egyaránt.**

Ennek a tervezett reformnak keresztülvitelét főleg az teszi indokolttá, hogy a most legújabb kiadott belső rendelkezések az adó oly mértékű kimuvelését tette lehetővé, hogy már a méltányosság alapján is feltétlenül be kell következni a jelentősebb mérséklésnek.

### A polgármester felhívja a munkaadókat, hogy debreceni munkásokat alkalmazzanak.

**Egyenlő feltételek mellett ne hozzanak idegenből munkásokat. — A földmunkások kérelmének elintézése.**

Megirtuk, hogy a debreceni földmunkások küldöttségével jelentek meg dr. Magoss György polgármester előtt s támogatását kérték az irányban, hogy Debrecenben elsősorban debreceni földmunkásokat alkalmazzanak. A kérelem onnan indult ki, hogy rendkívül sok földmunkás van Debrecenben munkanélkül s ezzel szemben a munkáltatók idegenből hoznak munkásokat.

A polgármester megígérte támogatását s ilyen irányú akciójának első lépése lesz az a hirdetés, melyet a napokban fog kibocsátani s

melyben arra szólítja fel a debreceni munkaadókat, hogy egyenlő feltételek mellett elsősorban debreceni munkásokat alkalmazzanak.

Ugyanekkor a polgármester külön felhívja a városi kertészetet s a városi világítási vállalatot hasonló gyakorlat követésére, vagyis hogy egyenlő feltételek mellett debreceni munkásokat foglalkoztassanak üzemeikben.

A küldöttség memorandumát megbeszélés végett ezenkívül átteszi a polgármester a mezőgazdasági bizottsághoz.

### A bortermelők soronkívül kapnak engedélyt a bor kiosztybeni árusítására.

**Az ilyen jogosítványt az egy községben lakó szőlősgazdák közös kérvényben kérhetik. — Huszonöt literen felül a gazda engedély nélkül bárhol árusíthatja borát.**

A hazai bortermelés értékesítésének lehetőségéhez fűződő közgazdasági érdekekre való tekintettel a pénzügyminiszter elrendelte, hogy egy községben (városban) lakó bortermelők a saját termésű boraik utcaára, nyílt edényekben való kimerésére, vagy zárt edényekben kismértékben való elárúsítására jogosító engedélyek kiszolgáltatását a pénzügyvizsgálatságtól közös kérvényben is kérhetik és ezeket a kérvényeket soronkívül kell elintézni.

A bortermelők saját termésű boraikat nagyban (25 literrel felfelé) külön engedély (illetve bornagykereskedői jogosultság nélkül) nemcsak a termelés helyén és a bortermelő lakóhelyén, hanem bárhol is eladhatják.

Szigorúan ellenőrizni fogják azonban a pénzügyi közegek, hogy a termelő kizárólag saját termését árusítsa és hogy álló vendégek részére poharozás mellett a bortermelők bort ki ne mérjenek.

### Tűzoltás — hangvillával.

**A tűzoltók egy központi állomásról hanghullámokkal fogják oltani a tüzet. — A jövő tűzoltása.**

Charles Kellogg kaliforniai természettudós különös dolgot demonstrált egy tűzoltóállomáson. Két láb magas gázlángnyelvet, amely egy zárt üvegcsőben szökött fel.

**Kioltotta egy hangjával.**  
Egy alumínium hangvillán végigbuzott egy vonószerű szerszámot, aminek nyomán a rádió statikájára emlékeztető sercegés támadt és abban a pillanatban a

**gázláng lelohadt, folytott kékes lánggal szökdecselt és újabb vonóhúzásra teljesen elaludt.**

Kellogg szerint a kísérletnek óriási jelentősége van. A jövőben a tűzoltók nem fognak kimenni az égő házakhoz és vizsugarakkal oltani a tüzet, hanem

**egy központi állomásról hanghullámokkal fogják elvégezni munkájukat.**

Ehhez mindössze az kell, hogy megállapítsák minden házban a hangrezgésfokát és megfelelően konstruált hangvillát állítsanak fel a központi állomáson. Ha most az illető házból tüzet jelentenek, a hangvillarezgésbe hozása olyan összhangolt hullámokat produkál, amelyek kioltják a tüzet.

**Kényszerkölcson kötvényt legjobban vesz Dr Balázs Jenő bankháza PIAC UCCA 89.**

**KALAPOK** tértnak veloz és filaból FRANKEDONÓB megveház mellett.

**APOLLÓ**

Harry Piel-el:

**Pénzt, vagy életet!**

Zigano, az álarcos lovag.

**VIGSZINHÁZ**

Kizárólag csak felnőtteknek!

**VARIETE**

Putty Lia és Emil Jannings-el.

**URÁNIA**

Február 27. és 28-án:

Ufa Attrakció!

**Segítség, Rin-Tin-Tin!**

## Megszűnt iparok és kereskedések Debrecenben

A múlt héten a következő debreceni iparosok és kereskedők szüntették meg iparukat és kereskedésüket Debrecenben:

Friedländer Sámuel rőtös- és rövidáru kereskedő, Szabó József háromfi és tojáskereskedő, Farkas Mór és Főgel Ferenc marha és sertésüzemlő, Krausz Dezső állatkereskedő, Farkas Mór szarvasmarha kereskedő, Kóji János csizmadia, Jakó Lajos férfi szabó, Kosztin Sándor férfi szabó, Melegh Dániel tűzifa és terménykereskedő, Bakóczy Juliánna ócskaruhakereskedő, ifj. Popovics Gyula mezőgazdasági terménykereskedő, Szilágyi János hentes, Friedmann Ignác és Miklós női divat és konfekció kereskedő, Burg Sámuel fűszer és vegyeskereskedés, Breuer Ignác szatóc, Robicsék élőállat és vágott állatkereskedő, Molnár Zoltán és Hamovics Ferenc rőtös- és rövidáru kereskedő, özv. Bodnár Istvánné háromfi és tojáskereskedő.

Gyökös Lajos fuvaros, özv. Simák Lajosné rőtös- és rövidáru kereskedő, Jenei Józsefné fűszer és vegyeskereskedő, Kocsis Lajos csizmadia, Tóth Gábor Kovács, Biri Gábor csizmadia, Bagdi Lajosné zöldség és gyümölcskereskedő, özv. Onofer Sámorné füstölthús kereskedő, Kovács Ferencné háromfi és tojáskereskedő, Hajós Gézné gyermekruhakereskedő, Berger Lajosné zsilárus, Grósz Sándor fűszer- és gyarmatáru ügynökség és özv. Takács Zsigmondné csizmadia.

A községi bíróság egy hónapi működése Debrecen város községi bírói Várady Sándor tb. árvaszéki ülnök és dr. vitéz Kiss József tb. főgálmáza. A múlt hónapban 425 panaszkérvény érkezett be, amelyből a községi bíróság 86 ügyet ítéllettel intézett el, míg 28 peres esetben pedig megszüntetett. A községi bíróság egyezség kötetett, 31 peres ügyet ítélt ellen a kir. járás bírósághoz lehet felebezni, ilyen eset a múlt hónapban 14 fordult elő.

„Venusz” kozmetikai intézet eltávolít szepilót, pattanást, miteszert, arc és kéz-vörösséget, hajszálakat arc, mell és kar-ról. Szepilőkencés kapható. Széchenyi uca 16. szám.

## Padlólakkok

kiváló minőségben, ugyancsak mindenféle festékek nagyon olcsón kaphatók

## STERN festéküzletben

PIAC-UTCA 10. Bikával szemben

Ugyanott poroska és svábbogár irtó a volt minőségben ismét kapható. ooooo

## Szabni, varrni

tanulhatnak iparilag is, hölgyek külön teremben sajátjokat is varrhatják:

## Laborfalvy Márkos Lujza

modern angol és francia női divatszalonjában

Debrecen, Rákóczi-ucca 41. szám.

Bejárati a Könyök uca 10/a sz. alatt is. Esi órákban is. Vidékieknek gyors tva.

Jelmezruhák kiköszönsége.

## Mennyi munkabért kapnak a kövező segédek Debrecenben?

A debreceni kövezősegédek részére erre az évre a következő munkabért szabályozták: kiskocka burkolat lefektetése m<sup>2</sup>-ként 14.000 K, fejkő 8000 K, trachit terméskő lefektetése m<sup>2</sup> ként 9500 K, bazalt 10 ezer K, trachit soros 8500 K, bazalt soros 9000 K, platni járda m<sup>2</sup> ként 7600 K, keramit burkolat 8000 K.

A villamos vasutnál levő kövezési munkálatokhoz még 25 % jár. Vidéki munkáknál az utiköltség és lakás a munkaadót terhel. A napi munkaidő 9 óra. Minden héten a termelt munka pénteken d. u. felméréndő és szombaton kifizetendő.

Munkafelülvő az utóépítésnél csak szakavatott szervezett munkás lehet.

Elismerik békeltető szervként az iparhatóságot és sérelmeiket először barátságos békeltető tárgyalás alá bocsájtják.

## Delejes erővel gyógyít egy sashalmi szabó felesége.

**Wunderlich Péterné a kezéből kisugárzó delejességgel számtalan nehéz betegnek adta vissza egészségét. — A hatóságok nem találtak okot az asszony gyógykezelésének megtiltására. —**

Az emberi delejes gyógyító erő ritka és kivételes jelenség, amelynek létezését azonban ma már az orvosi tudomány sem vonja kétségbe és éppen ez az oka annak, hogy egyes szélhámások nem egyszer jövedelmező keresetforrást teremtenek maguknak, amikor ezzel a tehetséggel hivalkodnak. Most azonban egy olyan esetről kapunk hírt, amely komoly és meggyőző bizonyosságot adja a csodálatos erő létezésének. Egy szabómester feleségéről van szó, akinek testéből, kezéből rendkívül erős delejes gyógyítóerő sugárzik és aki ezzel az erővel számos olyan bénát, vakot, süketet és más nehéz beteget gyógyított meg, akiről már-már lemondott az orvosi tudomány.

Wunderlich Péterné, sashalmi szabómester neje már gyermekkorában vonzódást érzett az ilyen betegek iránt, akiknek szerencsétlenségén segíteni szeretett volna. Ez a vágy ösztökölte őt később is és ha valamelyik ismerős fájdalomról panaszkodott,

kezének ösztönszerű és kíméletlen simogatásával elérte azt, hogy a művelet hatása alatt a fájdalom csillapodott, a baj megszűnt és a beteg meggyógyult.

Wunderlichné e kezelésnél, amelyet az ösztönszerű szeretet és rokonszenv sugalt neki, semmiféle külső vagy belső orvosságot, gyógyszer nem használt és a gyógyító hatást, az a csodálatos, senkinél nem észlelhető

gyógyítóerő okozza, amely testéből kezein át sugárzik ki és amely rendkívül erős delejesség tüneteit mutatja.

Ennek a delejességnek — és ez a legkritikább szenzáció — meggyőző, fizikai bizonyítékai vannak.

Ha kezeit egy nagyobb edény vizbe mártja, az delejességgel telítődik és ezt a delejességet nemcsak a víz, hanem például a kezeivel megdelejezett vatta is megtartja.

A vattán napokkal a delejezés után annyira észlelhető a delejesség, hogy a selyempapírszeletet napok mulva is magához vonzza és függve tartja. E vízzel és vattával otthon is borogathatja a kezelés után a beteg testének fájó részét és hatása állítólag mindig gyógyító. A gondviselés különös és ritka adomány ez, amely ráolvasás és kuruzslás nélkül szabályozza meg a súlyos betegeket gyöttrő bajjuktól visszaadva őket az életnek, a munkának.

Az eredmények, amelyeket Wunderlichné a delejes kezeléssel elért, csodálatosak. Beszéli, hogy

a testéből kiáradó magnetizmus néhány napi egyszerű simogatás után visszaadta világtalanoknak a látást, süketeknek a hallást és a beszélőképességet, hogy a mankóval járók bénaságát, ideggyengeségét megszüntette,

sőt nemcsak idegbántalmakat, hanem reumatikus vagy más okokból keletkezett bénulásokat és fájdalmakat is, daganatokat, a tüdő, a szív, a vese, az epe, a gyomor különböző bántalmait sikerült az általa kezelt betegek állítása szerint megszüntetnie.

Betegeitől, akár gazdagról, akár szegényről van szó, semmiféle honoráriumot nem fogad el. Amilyen ter-

mészetes, hogy ez az önzetlenség növeli a hozzáfutó betegek és híveinek számát, éppen annyira érthető, hogy

a környékbeli orvosok nem nézik jó szemmel működését és több ízben kérték a hatóságokat arra, hogy Wunderlichné tartsa el gyógyító működésétől.

Miután azonban ez a delejes kezelés semmiféle kuruzslószerek, orvosságok használatával nem jár és teljesen ingyen részesít benne mindenkét az önzetlen, mély vallásos érzsű, tiszta lelkű, közbecsülésben álló uriaszony, a hatóságok nem találtak semmiféle komoly okot a kérés teljesítésére.

A mezmerizmus felfedezője, Frigyes Antal tudvalevően az állati mágnesség tanának megállapítása által vált lehetővé. Ez az elmélet, amely hosszú emberöltők óta izgató problémája az orvosi tudománynak, ugylátszik átvihető az emberi testre is és érdemes volna Wunderlichné esetében a tudományos, orvosi vizsgálódás, ellenőrzés kísérleteit folytatni, hogy az emberi delejesség gyógyító ereje kétéget nem tűrő módon legyen kideríthető és hogy ennek áldása — ha az csakugyan bizonyítható valóság — az emberiség javára felhasználható legyen. Hiszen a fejlődés utjai beláthatatlanok és hány, kétkedéssel fogadott probléma, elmélet jutott diadalmas igazolásra az utolsó évtizedekben, amelyen egykor csak mosolyogni tudtak.

## Arzánnal mérgezett meg egy kereszturi gazdálkodót a felesége.

Néhány nap óta hitvesgyilkosság tartja izgalomban Szerb-Keresztur lakosságát. Február 11-én meghalt egy általánosan ismert szerbkereszturi gazdálkodó, a halálát azonban senki sem találta gyanusnak, mert hetekig betegeskedett.

Az eseten már napirendre tértek az emberek, amikor a minap az egyik községi tisztviselő gyanus párbeszédnek volt véletlen fültanúja, amely az elhalt gazdálkodó özvegye és egy napszamosasszony között folyt le. A tisztviselő a hallottakról jelentést tett a csendőrségen, amely vallatára fogta a napszamos asszonyt. Az asszony kihallgatásakor olyan gyanusán viselkedett, hogy továbbra is fogva tartották. — Pár nap mulva már teljes beismerő vallomást tett és elmondotta, hogy az özvegygel együttesen gyilkolták meg a szerencsétlen embert.

A gazdálkodó felesége már egy hónapja készült a gyilkosságra, amióta egy kikindai kofaasszonytól nagyobb mennyiségű arzént szerzett. A mérget egy héten át kisebb adagokban adták be a különben is gyengélkedő embernek, aki Zentán és Ujkanizsán is járt orvosnál. A csendőrség a vallomás alapján az özvegyet is letartóztatta, aki beismerő a gyilkosságot.

A kikindai ügyészség rendelkezése exhumálták a gazdálkodó holttestét és belső szerveit a törvényszéki orvosszakértők vizsgálat céljából elküldték a belgrádi vegyvizsgáló intézetnek. A szerbkereszturi csendőrség a gyilkos asszonyokat átadta a kikindai ügyészségnek. A kofaasszonyt, akitől a hitvesgyilkos a mérget szerzett, szintén őrizetbe vették.

## Uj Megnyilt Uj Gőzmosó Kelmefestő Vegytisztító

Piac-ucca 9. és Varga-ucca 1. szám.

Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. F hétnemünk 8 napon belül készítettnek. Következő reklám árak: Férfi kemény ing 10 ezer korona. Férfi pnhá ing 6 ezer korona. Gallér vagy kézelő 1500 korona.

## Szeplő, pattanás és egyéb arcbántalmak ellen használjon „Korzó Éva” arckenőcsőt és szappant.

Beszerezhető a Korzó Drogériában Piac-ucca 42. sz.

Szaopán, köli iviz, hajszesz, fésű és kefeáruk, kőtazerek, stb. nagy raktára.

## Szaporodunk, gyarapodunk.

A magyarság szaporodási arányszáma közeledik a békebelihez. Jelentősen csökkent a csecsemőhalálozás.

Mint a véleges adatokból megállapítható, hazánk népmozgalma 1925-ben határozottan kedvező volt. Az elveszületések aránya (1000 lélekre számítva 27.7) magasabb volt, mint az előző évben, bár természetesen a háború előtti adatokat meg sem közelíti. Annál feltűnőbb ez, mert a házasságkötések arányszáma valamelyest csökkent.

A halálozás, amely 1000 lélekre számítva, még 1924-ben is 20.3 volt igen kedvező arányszámot tüntet fel, amennyiben a múlt év összes halálozása 16.9 ezrelék volt. A szaporodás örvendetesen emelkedett és nemcsak legy magasabb, mint a háború utáni évek megfelelő számai, hanem újból közeledik a háború előtti átlagszaporodási arányszámhoz. Az 1925. esztendőben ugyanis 1000 lélekre 10.8 volt a természetes szaporodás arányszáma.

Rendkívül nagyjelentőségű a csecsemőhalálozás csökkenése, amely 100 elveszületettré számítva, az előbbi évekhez képest igen alacsony: 16.7. Ugyanez mondható el a gümőkórról, amelynek arányszáma 1000 lélekre számítva, a háború előtti 3.5, illetőleg a háború utáni 3.1-ről 2.4-re csökkent.

**Legolcsóbb  
legtisztább  
legtakarékosabb**  
egyenletes fűtés csak  
**gázgyári koksszal**  
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut,  
tegyen próbarendelést

**a Gázgyárban!**

1 mássa ára: 75.000 korona,  
házhoz szállítás 4000 korona  
és a forgalmi adó.

100 mássán felül nagy árengedmény,  
kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

**SENATOR**  
CIGARETTAPAPIR  
és HÜVELY  
KIVÁLÓ  
JÓ  
MINŐSÉGÜ



MINDEN  
PAPIRKÖNYVECSKÉBEN  
és HÜVELYDOBOZBAN  
INGYEN SORSJEGY  
VAN A 2. ÉK  
SORSJÁTÉKHOZ

## A rokkantak, özvegyek és árvák nem fizetnek rokkant adót.

**A Károly-csapatkeresztések ötven százalékos kedvezményt kapnak.**

Amikor megjelent a rokkant ellátási adóról szóló rendelet, a miniszter leiratából nem világított ki az, vajjon ezt az új adónemet a háborús rokkantak, hadiözvegyek és árvák tartoznak-e fizetni. Természetesen ez ellen a lehetőség eleve tiltakoztak, azt hangoztatva, hogy a rokkant ellátási adónak rájuk való kivetése igazságtalan és méltánytalan lenne.

A kérdést most maga a miniszter oldta meg azzal a rendeletével, mely a napokban érkezett a városi adóhivatalhoz.

A rendelet szerint a hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák nem fizetnek rokkant adót. Intézkedik a miniszter a Károly-csapatkeresztés katonák rokkant adójáról is, amikor azt monda, hogy ezekre az érdekeltekre az eredeti összeg 50 százalékát kell kivetni.

A miniszter rendeletéről a városi adóhivatal a napokban hivatalos tájékoztatót fog kibocsájtani s az igény jogosultak okmányaikkal tartoznak majd igazolni a kedvezményhez való jogukat.

## Véres szerelmi dráma egy walesi bányászfaluban az ünnepi istentisztelet előtt

**George Thomas a templom lépcsőjén szíveszúrta egykori menyasszonyát, azután önmagát is súlyosan megsebesítette.**

**Az angol bíróság a szerelmes bányászt halálra ítélte.**

London, február 26.

Egy vasárnap délelőtt, amikor az őszi nap ünnepi ragyogást varázsolt Pontllynn, a kis walesi bányászfalu egyszerű házaira, ünneplő arccal, ünneplő ruhában igyekezett Marie Beddoc az istentiszteletre. Itt-ott feltűntek a munkában megkeményedett arcú bányászok, akik tisztességtudóan kiöltözkölvén mind a kis templom felé tartottak.

Marie egyedül ment s kezében szorongatta csattos imakönyvét. A tizenkilenc éves, kissé melankóliára hajló leányt, a munkások mesolyogva köszöntötték. Marie gépirókiaszszony volt a bányatársaság irodájá-

ban. Mindenki tudta, hogy most menyasszony, sőt azt is tudták, hogy a mostani vőlegénye — már a második. Ki tudja, milyen titkai lehetnek ennek az érzékeny, hallgatag leánynak? Csakugyan elfelejtette már első szerelmét, amelyről a telepen mindenki tudott? Pé George Thomas is, úgy látszik végleg szakított, mert ő is hivatalosan eljegyezte magát egy harmadikkal. Pedig kár! Az Isten is egymásnak teremtette őket!

Marie már a kis templom elé ért. A szent hely megpillantásakor az áhitatos megnyugvás szelid fénye világította meg arcát. Ma énekelni

fog a kórusban és a szent ének hangjai viszik fel alázatos hódolatát az ur lábaihoz.

**Megjelenik a régi vőlegény.**

Amikor az első lépcsőfokra lépett, hirtelen egy ismerős hang, amely esdeklést és ellentmondást nem tűrő parancsot fejezett ki, szólalt meg mögötte:

— Marie!

Hátra fordította a fejét. Tekintet elhomályosult, arcvonásai pedig valami nagy, belső fájdalomtól eltorzultak. De szólni nem tudott. George Thomas állott ott, régi szerelme, kísérteties tűz lobogott szemében.

— Minket egymásnak szánt a végzet. De ha az Élet utunkba áll, majd jó lesz hozzánk a Halál!

A következő pillanatban egy késpenge ivelő cikkázással csapott le a leányra, aki egy jajkiáltással a kicsiny, fehér falusi templom lépcsőzetére roskadt. George Thomas ekkor a kést maga ellen fordította és vérelel borítva már ő is ott feküdt egykori jegyese mellett.

A váratlan, tragikus esemény egy csapásra szétrombolta az ünnepi hangulatot. Izgatott férfiak sűrögtek, forogtak a két áldozat körül, a nők pedig sirtak, jajveszékettek. — Marienem már nem lehetett segíteni meghalt. De George Thomas még élt. Súlyos sebesülésével kórházba szállították.

**A vád: szándékos emberölés.**

Azóta hosszú hónapok teltek el, George Thomas meggyógyult és szándékos emberölés büntetvével vádolva állt a cardiffi esküdtszék elé.

— Nem tudtam nélküle élni! — ebben merült ki védekezése.

— Valamikor boldogok voltunk s azt hittük, hamarosan a törvény szerint is egymáséi leszünk. De valami gyerekes nézeteltérés miatt szakítottunk egymással és dacból én is, ő is egy harmadikkal jegyeztük el magunkat. Végre rájöttünk mind a ketten, hogy mi csak egymást szeretethetjük. De akkor már késő volt!...

A tárgyaláson felolvasták a két szerelmes leveleit, amelyeket új eljegyzéseik után írtak egymásnak.

— Nem vagy egyedül a boldogtalanságban, — írta egyik levelében a leány. — Mindent odaadnék, ha ismét úgy csitíthatnának, vigasztalhatnának, mint egykor, amikor még jegyesek voltunk. Mi könnyelműen bántunk a boldogsággal és elröppent tőlünk, mint a tarkaszárnyú pillangó. — Most pedig hunyd le szemeidet — végzi ezt a levelét —, hadd csókoljalak meg.

Ugyanígy érzelmekről tesznek vanuságot George Thomas levelei is. Különösen megrázkóztatók azok a levelek, amelyeket bucsuzóul írt a leány anyjához és az ő édesanyjához.

Georg Thomas a levelek felolvasása közben arcát eltakarta kezével és többször hangosan felzokogott.

**Halál reá!**

A védő azt kérte beszédében, hogy védené bünnét hirtelen felindultságban elkövetett emberölésnek minősítsék, de az esküdtek az ügyész eredeti vádat, a szándékos emberölést látták bebizonyítotttnak.

A verdikt alapján a bíróság George Thomast, a wertheri szentimentalizmusnak ezt a késői képviselőjét, halálra ítélte.

Tavaszi, uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

**BÍRÓ**  
festő és tisztító művek

Központ: Arany Bika és Péterfia-ucca 30.

**Megszűnt a gond** mert férfi ruha és cipőit heti és havitörlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat  
**a PANNONIA részletruházban**

**Kövesi és Neumann, Simonffy ucca 7. sz.**  
Bejárat a saroktól második ajtón.

**Szenzáció!**

Külföldről érkezett vaggontételben nagyobb mennyiségű porcellán üveg és diszműáru, melyek alkalmasak névnapi és nászajándékoknak, a legolcsóbb árban beszerezhetők

**Blattner Gyula**

egyike az ország legrégebb üveg és porcellán üvegezési és képeretvézési szakszolgálatában,

mely fennáll 1801. év óta.

Debrecen, Piac ucca 89. sz. alatt, a Royal szállóval szemben.  
Telefon 468.

### Jegygyűrű — a nyak körül.

A divat szeszélyeivel eddig eredményesen dacolt a jegyesség szimbóluma, a karikagyűrű, amelyet időtlen idők óta a balkéz nagyujján hordanak a boldog menyasszonyok. Most azonban olyan idöket élünk, amelyek minden tekintélyt kikezdenek és szinte logikus, hogy éppen most inteznek támadást a jegygyűrű szigorú hagyományai ellen.

Az ötvösök kitalálták a fából vas-karikát, vagy ami ugyanaz: a nyak körül hordható jegygyűrűt. Ez az új, hivalkodó jegygyűrű is többnyire aranyból készül és egyetlen lapos vagy domboru abroncsból áll. Csak a zárókészülékét díszítik valami ragyogó drágakövel.

Profétái illettség nélkül is bátran megjövendölhetjük, hogy az excentrikus találmány nem fog sokat ártani a hagyományosan puritán, egyszerű gyűrűsűjjon hodott gyűrűnek.

### Mit mond a százhuszonöt-éves ember?

Hatvanhárom éves korában házasodott meg.

Nemrég azt írták az angol lapok, hogy Belfast város közelében, Saintfield városkában, egy William Schmit nevű emberre akadtak, aki elmúlt 125 esztendő és így minden valószínűség szerint ő a világ legöregebb embere. Ez a hír olyan fantasztikusnak tetszett, hogy csak kevesen adtak hitelt neki, a Matin azonban jónak látta elküldeni a helyszínrre tudósítóját, aki hosszabb cikkben számol be küldetéséről, amelynek legfőbb eredménye az, hogy a hír igaz. Okmányszerűen bizonyította be Williams Schmit, hogy január 5-én volt születésének 125-ik évfordulója. Ez a patriarkakoru ember testileg és szellemileg is teljesen friss, egészséges, emlékező tehetsége pompás és elmondta egész élettörténetét.

— Életemben sohasem voltam beteg és hosszú életemet annak köszönhetem, hogy mértékletes voltam, amikor megházasodtam és ezt a receptet mindenkinek a figyelmébe ajánlom. Emberek, ne házasodjatok fiatalon! Néhány év előtt halt meg a feleségem és egyetlen gyermekem a leányom. Skótorzásban él. Főételként a porring (sűrű zabléves), tej, burgonya és olykor-olykor egy csésze tea. Szeszest italt csak néhanapján ittam, lefekvés előtt azonban mindig megíttam egy pohár friss vizet. Ezzel biztosítottam magamat a betegség és az orvosok ellen. — Egyetlen szenvedélyem a dohányzás, azonkívül minden pénteken egy pohár sört iszom.

Mr. Schmitnek kitűnő az emlékezőtehetsége és elmondta, hogy jól emlékszik a waterlooi csatára is. Tizenöt esztendő volt, mikor ez lefolyt és három ízben is fel akarta magát vetetni Wellington seregébe, de mert fiatal volt, visszautasították. A krimiai háboruban azonban résztvett, később pedig kereskedőnek csapott fel, szép vagyont is szerzett, de az egészet elvesztette. Kilencven éves korában azonban sikerült neki ismét egy kis tőkét összegyűjteni és most is ennek a kamatából éldegél.

## Debrecen a jövő hónapban 2 nagy, s 15—20 kisebb birtok bérletét bocsájtja árverésre.

### A Wekeri-tanyának s a vajdaluosnak lejárt a bérlete.

A város gazdasági ügyosztálya összeállította már a folyó évben bérbeadásra kerülő birtokok lajstromát s most a bérleti feltételek megállapításán dolgozik. A nagyobb birtokokra már el is készítette az árverési tervezetet.

Két ilyen nagyobb birtok bérlete jár le ebben az évben. Az egyik a paci erdőség mellett levő 700 holdas Wekeri-tanya, a másik pedig a 930 holdas vajdaluosi birtok, mely

utóbbi a Hortobágy szélben fekszik. A két nagy birtokon kívül 15—20 kisebb, 100 holdon aluli birtok kerül még bérbeadásra.

A városi tanács előreláthatólag már március közepén meghirdeti az árverést, mely már a konszolidált gazdasági béke jegyét fogja magán viselni. Epen ezért különös érdeklődést kelt, hogy milyen földhasználati előlegez gazdasági jövőnkbe vetett bizalom.

## Március 6. és 7-én nagyszabású sportünnepély lesz Debrecenben

### A tiszántúli középfoku iskolák tornász-bajnoki versenye.

Mint már több alkalommal jeleztük a tiszántúli középfoku iskolák sportkörökének tornász-bajnoki versenye városunkban lesz március 6. és 7-én. A rendezés nagy munkáját Somorjai László testnevelési tanár végzi a ref. tanítóképzőintézet Tóth Mihály sportkörrel együtt. A tornász-bajnoki versenyen résztvesznek leánycsapatok is azonban csak versenven kívül, külön érdekessége lesz a versenynak a leányok ritmikus szabadgyakorlata, nemkülönben a nyíregyházi ág. h. ev. reál-gimnázium csapata által bemutatandó világító buzogány gyakorlat.

A nagyszabású sportünnepély és bajnoki mérkőzés védnöke Adv Lajos tank. kir. főigazgató. A központ képviseléseiben jelen lesz lekesei Sulvok János testnevelési igazgató is. A verseny bírái szintén a központból jönnek.

A verseny programja a következő:

- Március hó 6-án előmérkőzések.  
Március hó 7-én d. e. 11 órakor a ref. főgimnázium tornatermében.
1. Nyitány. Előadja a ref. tanítóképző intézet 40 tagú zenekara.
  2. Nyitón csapatszakorlat, bajnoki versenye.
  3. Zenés szabadgyakorlat. Ref. tanítóképző.
  4. Nyitón egyéni bajnoki verseny.
  5. Leányok ritmikus versenyyakorlata.
  6. Világító buzogány gyakorlat. Nyíregyházi ág. h. ev. reál-gimnázium csapata.
  7. Korlát egyéni versenye.
  8. Parter torna. Nyíregyházi ág. h. ev. reál-gimnázium csapata.
  9. Lóugrás, csapatbajnokság.
  10. Gulák.
  11. Diákosztás. Köszöntő beszéd.
  12. Szózat. Eneklő a közönség.

## A dobravert milliárdok.

### Ötven milliárd erejéig tüztek ki árveréseket január havában Csonka-Magyarországon.

Zsoldos Géza, a Hitel szerkesztője lapjában behatóan foglalkozik a válság kérdéseivel és „A dobravert milliárdok” című tanulmányában többek között pontos adatokat szolgáltat azokról a tőkekövetelésekről, melyeket bírói végzések alapján a hitelezők árverések után kénytelenek érvényesíteni.

Zsoldos Géza megállapítása szerint 1926 január havában összesen 43 569 milliórd korona tiszta tőkekövetelés erejéig tüztek ki árveréseket és az adósokon a bankok 6.910 milliárdot, az iparvállalatok 1.846, kereskedelmi cégek 5.229, a szövetkezetek 0.319, a biztosítók 0.87, a külföldiek 7.980, magánosok 8.332, különböző kisebb összegek címén pedig 12.865 milliárdot követelnek.

Miután a bíróságok által megítélt kamat-, per- és árverési költség rendszerint az alapösszegnek körülbelül 15 százaléka, így január havában az adósok ingóságaira közel ötven milliárd erejéig tüztek ki bírói árveréseket.

## Megrepedt a szive a testvére koporsójánál.

### Egy makói özvegy asszony szomorú tragédiája.

Makóról írják: A napokban temették el a Lendvay utca 75. szám alatti házból Kádár Ferenc hagymakertész, aki a legiobb testvéri viszonyban élt édes

testvérével Kádár Rozáliával. Kádár Rozália a haláleset hírére azonnal a halottas házba sietett, ahol az egész ház népe a tragikus eset hatása alatt állott.

**DEBRECENI LAJOS, paplanos**  
Üzlet: Sas-ucca 4. Varróda: Kossuth-ucca 11.

Felhívom a n. é. közönség szives figyelmét az alant felsorolt árakra, melyeket mindenkor a legjobb minőségűből és a legolcsóbb napi áron bocsátok a t. vevőközönség rendelkezésére.

Női és férfi szövetek, kartonok, vásznak, sifonok, kanavaszok, mosó- és gyapjuszövetek, barchetek, flanelek, valamint ezekből készült készárúk. Trikóárúk, női és férfi szetterek, munkásingek, alsó nadrágok, női- és fehéreneműek, takarók és lópokrócok és mindenemü rövidárúk.

**Saját gyártmányu paplanok, valamint azok javítása és áthuzása a legolcsóbb napi áron.**

Kész paplanok állandóan raktáron 250,000 koronától feljebb, mindenkor vattával töltve.

Mindenki a saját gondolatával volt elfoglalva, amidőn esedékesen kinyitott az ajtó és belépett az édes testvér.

Kádár Rozália nem sirt, nem jajveszékelt, esedékesen szóltanul közeledett a halott testvér felé s midőn meglátta annak lecsukódott szemét és örökre elnémult ajkát, esedékesen lehajtotta a fejét és mellé omlott testvérenek.

Dr. Tóth Zoltán kerületi orvos, aki a szokásos hivatásos eljárást folytatása céljából épen a halott mellett tartózkodott, nyomban a segítségére sietett özv. Kádár Rozáliának, de Kádár Rozália ekkor már halott volt s a hatóság orvos csak a beállott halált konstatalhatta. — Özv. Kádár Rozáliának megrepedt a szive

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Baia Mihály, délután 5 órakor Módis László. — Kossuthucai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsvár Kiss László, délután 5 órakor Perpéth Ferenc. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Kovács Pál. — Ispoltávi templomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután 3 órakor Tukaes György. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Paleskegy Sándor. — Koll. Oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János, délelőtt 11 órakor Csikesz Sándor. — Ref. felső leánynevelőintézet délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, ügendőzik Szele Miklós. — Nyilas-telepen délelőtt 10 órakor urvacsorát oszt és prédikál Nagy István, délután 3 órakor vallásos ünnepély. — Csapókerthben délután 3 órakor vallásos ünnepély. — Kádárdűlön Nagy Sándor.

**A róm. kath. templomban.** Reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél egy órakor esendes szentmisék. Féltilkor ünnepélyes nagymisét mond dr. Lindenberger János pépost-plébános, utána prédikál Kovács Sándor. Délután fél négykor keresztúti ájtatosság, amelynek végeztével szentbeszédet mond Erdődy-Bakacs Iván

**Az ev. templomban** az istentiszteletet f. hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Uray Sándor ref. lelkes végz. Miatvánk áriát énekel Debreczeni Kató tanítóné. Farkas Győző a salgótarjáni evanghélban szolgál. Szerdán délután 5 órakor böjti esti istentisztelet.

**Serdülő leányok** összejövetele délután 4 órakor a Diakonissza-int.

**A Keresztény Ifjusági Egyesület** összejövetelét d. u. fél 8 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (Rakóczi és Leány u. sarok)

**Conrad Veidt világhírű mozi-színész** március 3-án szavaló és előadó estélyt tart a Bika dísztermében. — Műsorán Ady, Babits, Petőfi versek magyarul, Schiller, Heine, Goethe versek németül és világhírű darabjaiból egyes jeleneteket ad elő. Jegyek Menetjegyirowában.

**Halálos végű repülőbravur az Eiffel toronynál.** Párisból jelentik: Pollot repülőhadnagy átrepült az Eiffel-torony íve alatt. Amikor utána készülékét a magasha akarta irányítani, a repülőgépnekiütözött a drótnélküli táviró antennájának, lezuhant és lángborult. A repülő teljesen összeégve huzták ki a romok alól.

**Angol Királynő éttermében** minden este Rácz Jancsi muzsikál.

**Szepessy Ferenc tánciskolájában** március 2-án, kedden új táncanfolyam veszi kezdetét. Egvetemi hallgatók és diákoknak d. u. 6-tól 8-ig. Kereskedőknek este 8-tól 10-ig. Beiratás Simonffy utca 1-c. II. em.

**Debrecen sz. kir. város kertészete a gyümölcsfa árusítást megkezdte.**

**Árusítás:**  
Nagyerdő 15. (Kertészeti telepe.)  
Kossuth-u. 2. (Kertészeti üzlete.)

**BANÁN-BEHOZATAL**

**ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TAPLALÉK**

**BP. TELEFON: 182-85**

Jairus leányának előadását oszűrtőkön, márc. 4-én megismétlik

A Szent László dalgyűjtő által rendezendő március 2-3-iki drámai előadások iránt olyan rendkívüli érdeklődés nyilvánult meg, hogy a 2-ik előadás jegyei teljesen, a 3-ik előadás jegyei pedig néhány másodrendű hely kivételével teljesen elfogytak.

A darab egvébként előadásra készen áll, a szereplők tökéletes színjátéka, művészi zeneszámok és zenék mellett fogják a közönség nagy tetszését kivívni. A március 4-iki előadás jegyei mártól kezdve kizárólagok Springer. Plac uccai üzletében s tekintettel a nagy érdeklődésre ajánlatos, hogy mindenki siessen magának jegyet biztosítani.

Középiskolai kardvívó verseny Debrecenben.

A tiszántúli középiskolák lejobbainak mérkőzése.

A helybeli Fazekas Mihály főreáliskolai Turul sportkör ma, vasárnap délután 2 órai kezdettel rendezi középiskolai egyéni és négyes csapat kardvívó versenyt az intézet tornatermében.

A versenyre az összes legjobb középiskolák vívók leadták nevezéseiket, számszerűen 62, akik között ott találjuk a ref. főgimnáziumból Tessler, Burai, Grósz, a kath. reálgimnáziumból Szilágyi, Dorogi és Brischa, a felső kereskedelmi iskolából Erdős, Lantos és Mavér, a ref. tanítóképzőből Kovács és Karajos, a főreáliskolából Poroszlav, Benedek, Feldheim, Lukács, a kisvárdai reálgimnáziumból Hontsch, Binder, Krötzer, a kispisztvási ref. reálgimnáziumból Székely, Gerecsy, Ludmann neveit, kik között az elsőse kérdése eldőlni fog.

A bíráskodásra az intézet a Békéssy Béla vívóklub versenyzőit kérte fel és pedig Beezner József, Fráter István, Ferenczy Pál, dr. Halmi Dezső, Kardos Mátyás, dr. Májerszky Jenő, Májerszky Béla, Nagy László, Simon Ferenc, Feldmann Sándor, Sipos Zoltán, dr. Szabó Gyula, dr. Wiencz László urakat, akiknek bíráskodása a legteljesebb pártatlanságot biztosítja.

Az előmérkőzések egyszerre három helyen fognak lefolyni, míg a döntőmérkőzések a 7 óra között lesznek megtartva. Jegyek az intézeti pénztárnál 15, 10, 8 és 5 ezer koronáért válthatók.

Az év egyházi adó kivétel a Horn és Erdélyi cégnél közszemlére ki van téve.

A Luther Szövetség vallásos estélye mához egy hétre, március 7-én, d. u. 5 órakor lesz megtartva. Duszik Lajos miskolci ev. lelkész, az országosan ismert kiváló egyházi szónok lesz az estély előadója, melyre már most felhívjuk a közönség figyelmét.

Ma a legjobb cigarettapapír és cigarettá hüvelv a Janina és Szentor.

UNGHVÁRY-gyümölcsfák vásárolhatók DEBRECZENBEN Bethlen-ucca 5. Unghváry József FAISKOLAJA CEGLÉD

A tisztikar hangversenyének teljes műsora.

A Debreceni háziérett tisztikara által f. évi március hó 1-én az Arany-Bika szálló dísztermében este 8 órai kezdettel rendezendő hangversenye iránt város-szerre nagy érdeklődés nyilvánul meg. Tekintettel a nemes célra, valamint a megnyilvánult óriási érdeklődésre, bizony remélhető, hogy egész Debrecen uri társadalmá a háziérett hangversenyén ad magának találkozt.

- Műsor: 1. Mendelschn: Ruy Blas nyitvány. Játssa a 11. honvéd gyalogezred zenekara. 2. Marschner románc. Trió. Játssák: dr. Lukács József ur gordonkái. Konok Tamás ur hegedűn, Gvertyánffy Aladár ur zongorán.

Vecsey Ferenc jótékonyólu hangversenye.

Vecsey Ferenc viághírű hazánkia, hegedűművész Budapestén és a vidéken és pedig Debrecen, Nyíregyháza, Miskolc, Szeged, Cegléd, Pécs, Győr, Békéscsaba, Székesfehérváron tiz hangversenyt ad, melynek összebevétele jótékony és kulturális célokra fordítatik. A főváros koncert bevételiét kb 200 millióra, a vidéki városokban 200 millióra becsülik, úgy, hogy csaknem félmilliárd korona az összeg, melyet ez a nagy művész fejedelemi gesztussal hazájának juttat.

Az országos bizottság elen ő Főméltósága Horth Miklóssal Augusta és Izabella főherceggasszonyokkal, gróf Bethlen Istvánnal és dr. Hubay Jenővel serényen dolgozik a koncert sikeréért. Az összes vidéki városokból érkező jelentések szerint a jegyek máris elfogytak.

A debreceni rendezőség következőképp alakult meg: Fővédnök: Márk Endre ny. polgármester, dr. Magoss György, dr. Hadházy Zsigmond főispán, vitéz László tábornok, dr. Magoss György polgármester, Ghyvez Tibamér kerületi főkapitány védnökök: Létay Lajosné, dr. Tüdös Kálmán, Város Béla ezredes, dr. Csiky József, Balás Károly, dr. Vaskó István dr. Csűrös Ferenc. Védnöki bizottság: Aufricht Vilmosné, Balogh Istvánné, dr. Balogh Istváné, dr. Bessenveiné, Fabry Irma, dr. Benedek Lászlóné, dr. Czákó Zsigmondné, Csernányi Irén, dr. Dárkóc, Simonffy Irén, dr. Dóczy Gedeoné, Ghyvez Tibamérné, dr. Hadházy Zsigmondné, F. Halácsy Margit, Havas Gaborné, dr. Halmi Aladárné, Hoór-Tempis Erzsébet, Höchtl Margit, Karay Sándorné, öz. Kardoss Gézané, Kocz Aurélné, Kontsek Gézané, dr. Kuthy

- 4. Vieuxtemps: Fantasio appagianát. Játssa Páricsy Pál ur hegedűs, zongorán kíséri Forray István ur. 5. Grieg: Sigurd Jorsalfar: Játssa a 11. honv. gy. ezred zenekara. 10 perc szünet. 6. Verdi: Rigoletto opera ábránd. Játssa a 11. honvéd gy. ezred zenekara. 7. Seta ate: Andaluziai románc. Hubay Csarda jelenet. Játssa: Páricsy Pál ur hegedűn, Forray István ur zongorakísérete mellett. 8. Puccini: Pillangó kisasszony nagy ária: Offenbach: Hoffmann meséi Baba ária éneklő Timar Ila, a Csokonai színház művésze. Bene Béla ur zongorakísérete mellett. 9. Berlioz: Marche Hongroise játssa a 11. honvéd gy. ezred zenekara. Helvárak: 6 személyes páholy 250.000 korona, 4 személyes 200.000 korona, földszinti, valamint erkély ülőhely 30.000 korona, állóhely 10.000 korona. Jegyek még korlátolt számban egész a hangverseny napjának délutánjáig Antalfynál és Csáthynál, valamint este a pénztárnál válthatók.

Sándorné, dr. Kupinszky Sándorné, Lederer Louise, Lusztig Erzsé, dr. Láng Sándorné, Márk Endréné, dr. Magyar Simonné, dr. Nagy Gézané, dr. Nyíri Teréz, P. Nagy Zoltánné, Nemes Dénesné, dr. Révész Imréné, ifj. Rick Antalné, dr. Sebestyén Lipótné, dr. Szaplonczay Gyuláné, dr. Szász Adolfné, Szent Királyi Tivadarné, Than Gyuláné, dr. Vaskó Istvánné, Werlin Sándorné, dr. Baltazár Dezső, dr. Balla Bertalan, dr. Brückner Károly, Bárdos Géza, dr. Ditzig Álaos, dr. Eisler Géza, Farkas Jenő, dr. Fejér Ferenc, dr. Hódv Béla, Hegedűs Sándor, Haidegger Gyula, Homonnay Dezső, Husz Lajos, dr. Hütti Tivadar, dr. Huzella Tivadar, dr. Hankiss János, Hiller Géza, dr. Horvay Róbert, Kardoss Géza, dr. Kesseri Lajos, dr. Keller József, dr. Kölsöcs Sándor, Kéllventy Rezső, dr. Lindenberger János dr. Láng Sándor, Létay Lajos, dr. Müller Ottó, dr. Molnár Elek, Németh Aladár, dr. Pann Károly, Pribauer Ferenc, dr. Radó Rezső, dr. Ruzicska István, dr. Ruzska István, Steinfeld István, dr. Sebestyén Lipót, dr. Szentes Zsigmond, Szecs Gergely, dr. Szántó Sámuel, dr. Szantagh Félix, dr. Tóth Lajos, Toroczky Osvald, Török Albert, dr. Vászárhely Béla, dr. Verzár Frigyes, dr. Weszelky Oszkár, Wilhelm Emil, dr. Zsigmond Ferenc. Rendezőség: P. Nagy Zoltán dr. Márffy Károly, dr. Kuthy Sándor.

A védnöki bizottság ezuten is felhívja a közönséget, hogy a rendkívül méltányosan megszabott helvárakra felülfizetni sziveskedjék, mert a felülfizetés teljes összegében az árvízkarosultaknak jut. Jegyek a Méliusznál.

Felkérom az Evangélikus Filigrégyület táncestélyén előadott hollandi táncban résztvevő urleányokat, hogy a tánc nyíból való előadásának megbeszélesére március hó 1-én, délután 5 órakor a piarista gimnázium (Szentanna ucca 17. sz.) dísztermében összejönni sziveskedjenek. öz. Géressy Kálmánné.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon március 1-én folytatja dr. Dankó Jenő evetemi tanár „A platonizmusról és ennek európai művelődésére gyakorolt hatásáról” megkezdett nagy érdekeségű előadásait. Ez előadás tételei a következők: Aristoteles, A platonizmus harca a materializmussal és dogmatizmusban, érintkezései a keleti vallásos nyvstikával. Az új platonizmus, mint a klasszikus görög kultúra védelmezője és fenntartója. Ez előadás hétón d. u. 6-7-ig tartatik a kollégium dísztermében.

Elmaradt oserkésznappély. A debreceni ref. tanítóképzőintezet 167. sz. Törökves cserkészcsapatának vasárnap délután 5 óra a kollégium tornatermébe hirdetett vetítétképes előadása az országos táborozásáról, az intézeti igazgatót ért súlyos gúszeset miatt elmarad.

Osűrös Béla festőművész képkiallítása.

Március 7-én nyílik meg a Művész-házban Március 7-én nyílik meg Csűrös Béla festőművész retrospektív képkiallítása a Művész-házban, Szentanna u 5. sz. alatt. Régebbi legszebb és pesti tárlatokon szerepelt képei is ki lesznek állítva, a melyek magántulajdonban vannak. A pesti Műcsarnokban, az országos akt-kiallításban nagy feltűnést keltett aktja is a kiállított képek között lesz. A tárlat legnagyobb részét arcképek, aktok és kompozíciók alkotják, de legszebb tájképei szintén szerepelnek. Nagyvön érdekes része lesz a tárlatnak a legújabb festett portrék és különösen tőköt galériája. Részletesen a képekkel csak a megnyitása napján fogunk foglalkozni, de addig is felhívjuk a műértők figyelmét erre a nagyjelentőségű kultur eseményre, mely éppen az által, hogy a művész fejlődésben mutatja be a bemutatott képek a napján, rendkívüli értékek és értékesnek ígérkezik.

Szántőzépbemutató Debrecenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara március hó 10-ik napján rendezi meg szántőzépbemutatóját Debrecenben, a Gazdasági Akadémia Pallag-puszta gazdaságának területén. A szántőzépbemutatót a legújabb szekezetű traktorok és más motorikus talajmívelő eszközök csaknem teljes számban képviselve lesznek, így e szántőzépbemutató a traktort vásárló gazdaközönség részéről méltán tartható számot a legnagyobb érdeklődésre, mivel ez alkalommal teljes mérvű tájékozódást fog nyújtani a hazánkban jelenleg beszerezhető csaknem minden motorikus talajmívelő gépről.

A kollégiumi Kántus néhai botdog emlékeztető Nagy József, Vecsey-Bruker, Kövesdy János, Magyar-Kegyes, Kádár István, Fráter Ida, Sipos Margit, Stahl Henrik, Tóth Sámuel, Szabó Sámuel-Budabágy Emilia, Hegyi Mihály, Liszka Nándorné, Varga Mária és Székács András kegyes alapítók emlékeztetőre márc. 5-én, pénteken d. u. 5 órakor a kollégiumi éneketereben (II. em.) évfordulati ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Zokogva zeng ainkon, éneklő a Kántus 2. Megnyitó beszédet tart dr. Sz. Kun Béla felülvélő tanár. A jutalmazottak megnevezése. 3. Zwiszig: O nagy Isten, éneklő a Kántus, 4. Szaval: Dezső László, 5. Anner: Nem, nem, nem, éneklő a Kántus, 6. Falólvásás Nagy Béla, 7. Beschnitt: Rajnai ut, éneklő a Kántus 8. Szaval: Berta Ferenc, 9. Mácsay S. Arany dalai éneklő a Kántus, A Kántust Horváth Károly énektanár vezeti: Belépti díj ninc. A Kántus vezetősége ezuten hívta meg a zene és dal iránt érdeklődőket.

Párizsi kockatánc jutalmakkal minden vasárnap délután 5 órai teán a Bikában.

Budapest legolcsóbb paplanforrása a HATTYU PAPAN matrac és ágybetétüzem Budapest, VI. Próféta ucca 7. (Terés templom és Király ucca sarok.) Szállitunk kettőszázezer koronától felfelé elsőrendű vatta paplanokat. Kereskedők árkedvozményben részesülnek.

Építők figyelmébe! Bontásból kikerült anyagok kaphatók téglá, csörép, ajtók ablakok, fa anyag deszka, lécs, és egy vaskapu a Fűvészkert ucca 4. számú építkezésnél.

Iskolai jegyzetek sokszorosítását, mindenféle írásmunkák másolását írógépben bárhán példányban pontosan és olcsón készíti a NAGY LAJOS IRODA Veres-ucca 9. sz. alatt. GÉPIRÁSTANÍTÁS!

BÜTOROK elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók DEBRECENI FAIPAR RT. városi üzletében, Király-ucca 4. Kedvező fizetési feltételek!

Vasárnapok, sodrók, stb. eladó gyártmányban. Washár RT-nál lehetők. Tel. Eladó. Póldák, Hálá, Házak, Bérbe, Házhoz, Hérbe, Bővebb, Bőször, iródaja. Hajdú, a Nagy, fel, lakas, ra alkalm, szoba, maraból, épület, tégla, négy, szögöl, szőlő, gyümölcs, nagy, egyen, olcsó, Er, tkezhetsz, 7525. Az, Sz, föld, épít, letekel, eladó, Er, Zsuzsi, tanyá, szám, 7512. Bék, kassai, együtt, eladó, Sz, And, rassy, ut, Harmat, kérés, kérés, ucca 4. sz, 19. Ez, szép, más, kecs, ke, eladó, a kiadó, ban, 7268. Háló, konyha, berendez, bútor, piúsdív, Sz, ucca 8. szám, 15. Zám, teljes, jó állapot, eladó, Cim a k, 7253. Eladó, A Tégla, III-ik, háts, ucca 72. szám, mely áll, ket szoba, és 616 kvadr, buza, vétés, ami le, het Bold, Epres, kert ut, alatt, 7237. Ger, Király, ucca 18. számú, kony, háts, kvadrát, szőlő, gyümölcs, azenn, lehet, jutányos, 6982. Hál, Sámson, rompó, nál, telep, György, 1200, négy, ön-kü, ön és, Má, tva, ucca 26. sz. 300 négy, kedvező, feltéte, iek, mell, adók, Ertekez, vil, ucca 71. sz, 7179.

### Fényes matiné a Csokonai színházban.

A kegyesrendi főgimnázium hősi halottainak emlékművét létesítő bizottság vasárnap, március 7-én, a Csokonai színházban, délelőtt fél-tizenegy órakor szenzációs műsorral matinét rendez, amelynek teljes műsorát szerdán reggel teszik közzé és ugyancsak szerdán reggeltől kezdve a színházi pénztárhoz lehet erre a jegyeket megváltani.

A matiné-iránt, amelynek már napok előtt híre ment, rendkívüli az érdeklődés és így kétségtelen, hogy szerdán mindenki sietni fog jegyet biztosítani magának.

Miután pedig a tiszta bevétel a hősiárok emléksobrára adak, felül fizetéseket nyugta ellenében fogal-

nak el a színházi pénztárnál s a hivatalos nyugtázás három helyen fog megtörténni. A szoborművet Markó Ede, a Kossuth-szobor alkotója tervezi és készíti. Az emlékmű mellék-alakokkal monumentális és szenzációs hatású lesz.

A Piarista gimnáziumot járt volt diákok március 3-án, szerdán délután fél hatkor a Szentanna ucai főgimnázium dísztermében nagygyűlést tartanak, amelyre mindazokat, akik az elmúlt ülésen részt vettek, valamint azokat is, akik valaha Piarista gimnáziumba jártak, szívesen vár az előkészítő bizottság. A gyűlésen a Piarista Diák-szövetség szervezését tárgyalják be.

**Dr. Veress István igazgató gyászja.**  
Dr. Veress István ref. tanítóképződei igazgatót súlyos csipás érte. István 17 éves fia, ki a gimnázium VI. osztályának volt tanulója, mástélelő tartó selym után elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor fog végbemenni a bels. klinikai telepről. A család gyászában a rokonság és jóismerősök nagyszámú részvételével.

**Ugyvédi hír.** Dr. Brück István ügyvédi irodáját Piac ucca 45-47. szám alá (Magyar Általános Hiteltank épületébe helyezte át. Telefon 4-74.

**Köszönetnyilvánítás.** Alulírottak a legmélyebb köszönetünket fejezzük ki mindazon rokonoknak, jó barátoknak, jó ismerősöknek és azon pekemester uraknak, akik felejtethetetlen jó fiám és testvérünk temetésén megjelenésükkel méltatlan fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Mély tisztelettel: öz. Kraszula Mária és két fia.

**Hirtelen halál az uccán.** Futschek Tibor 35 éves nőfeln tisztviselő az este kevéssel tíz óra előtt a Kossuth ucca szegletén hirtelen összeesett. A posztumálós 466-os rendőr orvosért és a mentőkért telefonált. Dr. Szapocszay érkezett oda a mentőkkel együtt, aki azonban már a beállott halált konstataálta. Szívszélbűdés okozta halálát.

### Versenyárgyalási hirdetmény.

Alulírott hivatal Hajdúvármegye székházánál eszközöndő javítási munkák biztosítása céljából nyilvános árlejtést hirdet a következő munkákra:

1. Facementtetők javítási munkája.
2. Alternativa facement fedlek átalakítási munkája bádogg borítású fedélszerkezetekkel.
3. Udvari klozet csoportok fűtés berendezési munkája.

Ajánlatok az egyes munkákra külön-külön, avagy együttesen is tehetőek.

A versenyezni óhajtok felhívatom, hogy „Ajánlat a hajdúmegyei székház javítási munkáira” felírással ellátott, borítékba helyezett, pecsételt lezárt, kellően bélyegzett ajánlatokat 1926. évi március hó 16-ik napjának déli tizenkettő órájáig alulírott hivatalhoz közvetlenül, vagy posta útján nyújtsák be.

Az ajánlat az előírt ajánlati minta és ajánlati költségvetések felhasználásával teendő; az ajánlati költségvetésbe az egységárakat és ajánlati végösszegeket nemcsak számmal, hanem betűkkel is le kell írni.

Azok az ajánlattevők, kik a munkákat teljesítésére törvényes képességgel, illetőleg jogosítvánnyal nem bírnak, kötelesek ajánlatukban képesítéssel bíró megbízottat megnevezni. A kik alulírott hivatalnál ezideig még munkát nem végeztek, megbízhatóságukat a helybeli keresk s ipar kamara útján igazolhatják.

Az ajánlatok alulírott hivatalban 1926. évi március 16-án, délben 12 órakor fognak bizottságilag felbontatni. A versenyárgyaláson az ajánlattevők jelen lehetnek. A munkák oda ítéltése tekintetében Hajdúvármegye alispánja rendelkezik. A művelet és feltételek a hivatalos órák alatt alulírott hivatalban megtekinthetők, azokról felvilágosítások kaphatók.

Ugyanott az ajánlati minta díjtalanul, az ajánlati költségvetés pedig értéköségi árért megszereshetők.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a versenyárgyalás napjától számított 30 napig maradnak kötelezettségben. Debrecen, 1926. február 26.

M. kir. államépítészeti hivatal Vármegyei-ház.

**Höckl Margit és Regéczy Ilona hegedűművészno együttes hangversnye** márc. hó 10-én a városi zenejében. Jegyek Keszthely könyvkereskedésében. Szentanna u. 2. sz. Telefon 6-99.

**A debreceni Petöfi Dalkör** 1. évi március hó 15-én, este 7 órai kezdettel az Arany-Bika nagyszálló üvegtermében tartja évi rendes közgyűlést.

**Okvetlen tekintse meg Liener Béla** könykép kiállítását Csapó ucca 1. sz. alatt.

### Színház.

Utóliára kerül ma, vasárnap este színe a diadalmas Alexandra operett. Fényes ünneptetésben szándékozik a közönség ma, vasárnap este Alexandra 15-ik sorozatos előadása alkalmából a kiváló szereplőket részesíteni. Saltanova és Nikitin, az orosz csoda táncospár csodálatra méltó táncával utóliára az Alexandra operettben.

**Olcsó helyarakkal ma, vasárnap délután** a legnépszerűbb „A régi jó Budapest” operete a nagyszerű eredeti ki-

adásban. Saltanova és Nikitin táncával. Szigeti Jenő és Tamás Benó új aktuális kópékkal ma délután A régi jó Budapest operettben.

„Loute” a francia bohózatok legsikerültebbje előadásra készen várja hét-fői bemutatóját, mely az Alexandra ériási, nédelatlan sikere miatt halasztást szenvedett.

**Figyelmeztetés!** Csak felnőttek nézhetik meg a „Loute” francia bohózat előadásait. De valótlán a színház ellenséges elemeinek az a hiteriesztése, hogy a Loute és A rózsalány előadásait hatóságilag betiltották volna.

### MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

Hétfőn és kedden, március 1-2-án.

**Apolló:** Mary Pickford legjobb szerespe, Kitty, a lópvirág... dráma 10 felvonásban. Valódi amerikai izű film felülméti a szegény halászok hányt-vetett sorsát egy erős megoldású tragikus eset keretében, mely azonban mint minden józű film, boldog megoldással végződik. Kisérő: Jimmi hőstett Kinában, burlesz.

**Vigszínház:** Két sláger egy előadásban! Scott kapitány utazása és tragikus vége a Déi sarkon. Az is-

meretek terpesztésének és népszerűsítésének hivatott eszköze ez a film, amely a mindenre vállalkozó emberi erőnek igazi példája. Ismerteti a Déli sark felséges volta mellett az ottani állatviágot és annak életét. II. Kétszű ember, érdekes társadalmi dráma 6 felvonásban.

„Meteorban” vasárnap „Az utolsó férfi a földön”, amerikai nagy attrakció! Earle Foxe-vel a főszerepben. Kisérő filmek: „Dodó Bagdadban” és „A kakuk”.

### A Simonyi-uton keresek villát megvételre

vidéki földbirtokos ügytelem részére, de nem fantasztikus árak mellett ajánlatokat kérek:

Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda.

### Nyílt levél a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi irodához!

NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda tulajdonos urnak DEBRECENBEN

Ingatlan adásvételi ügyemben teljesített igazán lelkiismeretes eljárásáért a nagy nyilvánosság előtt mondom Önnek hálás köszönetet! Kunhegyes, Borshalompuszta, 1926. február 23.

Mahovics József, földbirtokos.

### Tóby István ujlétai

# FAJBORAINAK

Itterenkénti kiméréső  
**Kossuth-u. 9**  
Kapu alatt.



Debrecen, Piac-ucca 79.

<b>Eladó ház</b> két szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek, 300 négyszögöl sok gyümölcössel és szőlővel. Kerekas telep, Rudolf ucca 36. szám. 7595	<b>0 és új kőre</b> herdönként és nagyobb tetelekben is eladók — Ertekezhetni Baros ucca 11. szám. 7612
<b>Eladó</b> 14 soros Kübne egy éves alig használt vetőgép legújabb rendszerű új vételár egyharmada elengedve. 2 loerős szecs kavágó, 6-os eke, vasboronajés egy 4 vékás úrtartalma új sütőfőkné. Ertekezni lehet Kőlcsey ucca 11. szám kapu alatt balra. 7539	<b>Eladó</b> 20. számú ház egy szoba, konyha, külön udvarral beköltöhető. 7613
	<b>Egy</b> éves pedigrés czbarna nőstény dobermann eladó. Hatvan u. kert — Előfa u. 27. 7548
	<b>Kerekas</b> telep Szivai Gyula utca 4. szám alatt eladó — juttányosan tiszta új beforok. 2 siffon, 2 éjjeli szekrény. 7543

## Értesítjük

a t. vásárlóközönséget, hogy a **Piac ucca 65. szám alatt** létezett **FRIEDMANN IGNÁC** és **FIAI** cég a mai nappal **megszűnt** s ezen üzletet

# Korvin áruház

cím alatt folytatjuk.

Félszázados kereskedő múltunk biztos tőköt nyújt a t. vásárlóközönségnek arra, hogy a **női, férfi és gyermekdivatszakmához tartozó minden elképzeltető árut, naponként érkező újdonságokkal is legolcsóbban és legjobban beszerezheti.**

Igen tisztelt vásárló közönségünk kényelmére a **részletosztályt kibővíve tavaszi felöltő és finom női fehérneműosztállyal** kiterjedtebb mértékben, **6 havi hitellezással** folytatjuk. Áraink ezen osztályban a készpénz arakkal egyenlők.

Naponként váltakozó kirakatainkból meggyőződést szerezhetsz a t. vásárló közönség a legújabb divatról.

# Korvin áruház

**női, férfi és gyermek divatüzlet**  
**Piac ucca 65. Telefon 12-78.**

# A függöny mögött.

## Apróságok a kulisszák világából.

**Gyanus jel.** Próbá közben azt mondja Herman Mancsi Szömörkényi Franciskának

— Te, Franci! Ez a Kristóf biztosan nősülni akar.  
— Honnan sejtet?  
— Figyeld csak meg — mindig vakarja a fejét.

**Kardoss Géza** két heti szabadságot engedett meg magának, hogy organizmusát rendbe hozza. Amikor elment, az volt leghőbb vágya, hogy kedvező híreket kapjon hazulról, mert ez a gyógyulását is nagyban elősegíti.

Vágya teljesült.  
Amióta elment, napról-napra megy a jelentés: „Tegnap telt haz volt a színházban”.

A telt házak híre pár nappal kitölti a két hetes szabadságot, de a héten már visszajön a direktor, hogy ne csak távollétében, de itthon is élvezhesse a telt házakat.

Mikor elment alig tudott beszélni és így a társulat bőbeszédű tagjai alaposan elmondhattak neki mindent, ami a színházban történt: de amikor rendben voltak az igazgató hangszálai, a tagok keveset beszélhettek, hiszen ő jobban győzte.

Müller Mátyás a helyetese már készíti a tagokat figyelmeztető táblákat: „Mertiótt a direktor, de megjött a hangja is!”.

**Szilágyi Marcsa** próbá közben le akar ülni egy székre, de mind el van foglaltva. Fáradt volt Nem tettekötözött sokat. Leült a Károlyi Vili térére.

Vili pedig tréfára vette a dolgot:  
— Te is jobban szeretnél Marcsa egy csacsin csücsülni.

— Igen, — vágya ki gyorsan Szilágyi Marcsa, — de csak akkor, ha nagyobb lenne, mint te vagy.

**Csak felnőtteknek!** Alexandra nagy sikere három hétre szabadtotta meg a színház művészi vezetését a műsorrendről. Más haszna is volt ennek. Három hét alatt nyugodtan készülhetett a társulat prózái és dalos együttese a sorrendben következő darabokra.

Ez a hét Csak a felnőttek lesz. Holnap, hétfőn már Louté-t játsszák, ezt a parkos és szellemes francia, kacagtató bohózatot Terv szerint pénteken pedig a „Rózsá lány” szintén francia darabra kerül a sor. Ez is a felnőttek darabja, sőt ez csak igazán a Hozzá még opeztet is.

A próbákon nem bíriák kimutatni magukat a színészek. Most még ők nevetnek nagyokat a tagadhatlanul ölelt jelenéseken, azután pedig a közönség a mulatság joga.

Alexandra azonban ezzel korántsem kerül le a műsorról. Egyszer-kétszer minden héten iátszani fogják tovább is. Sőt, az se lehetetlen, hogy a Rózsá lányt németeken megint kiszorítsa a repertoárból.

**A színház udvaron** mindig megosipi Rajz Ferit egy koldulató öreg asszony.

— Na fogja itt van ezer korona még egyszer de most már utóliára magának.

— mondja haragosan Rajz Feri.  
— Utóliára? — ismétli a szót keserves pillantások között az öreg nő — hát már a tekintetes ur is nyugdíjba megy?

**Raktáron van a sok** elkészített darab Louté után Rózsá lány, azután Hoffmann meséi opera, majd jön Terézina, a fővárosi operett színház volt vonzó műsor-darabja.

A prózái együttes is elkészült a Szerlem és Halál játéka, Künn a tanyán című darabokkal és már készül a többi műsorra vett darabra is. De csak áprilisban kerül sor Herczeg Ferenc Mafémszínház és a Zilahy Lajos Zenebohócok című darabjára.

Nagyszerűen áll a szezon. Vannak darabok, amelyekkel a késő nyárig változatos és értékessé tehetik a repertoárt. Nemsokára várják az operett termelés értékeit: a Csokos asszony-t és a Királyné rózsáját.

A színházi évad hátralévő része ígérkezik tehát igazán gazdagnak.

**Csolnakossyné kedveskedése.** Csolnakossyné mostanában keveset játszott s így jobban ráért sétákat tenni a divat-üzleteket körül. Tegnap délelőtt próbája volt a színháznál és nagy örömmel látta az urához aki pedig már reggel óta próbált.

— Edes öregem — kedveskedett neki — vettem magamnak egy szép tavaszi kalapot. De azért neked is hoztam valamit.

— Mit?  
— Hát a — számlát.

**Timár Ila pihen.** A Csokonai színház pacsirtája nagy sikereket arat Alexandra szerepében. Im már harmadik hete játsza egyfolytában szakadatlanul. De nem nóbál. Egész napja szabad. Pihen. Es hogy pihen? A szabad levegőn pihen beülőzva az Augustus szanatórium teraszán.

Este, ahogy vége van Alexandra előadásának, azaz hogy már éjfél felé, Timár Ila autóbá ül és repül ki a nagy-erdei lombtalan fák között ékeskedő Augustus szanatóriumba. Finom vacsora várja. Azután lepihen.

Reggel korán bepólyálva kifelézik a nyitott teraszra és szívia az úde, tiszta levegőt és boldogan élvezi, hogy játszik szőke fürteivel aranys napsütésben a gyöngye tavaszi szellő... Ott is primadonna ő... A kedvében járnak, finom sülteket és kompotokat hordanak a helvébe. Este, mikor már jól besötétedett, sőt

hét óra felé jár az idő, Timár Ila kibúvik a pólyából, bebúvik a bundába és az autóbá s repül újra a színházhoz, ahol diadalmasan játsza Alexandrát, aratja a viharos tapsokat és ragvog a rivalda fényében.

**A színházi folyosón,** ahol szünet alatt élénk élet uralkodik s a tracsosolás vígan folyik, Szömörkényi Franciska egy kis ölelbel jelenik meg. Mindjárt oda is tartja Antók Feri, az énekes bonviván elé.

— Nézd csak Feri, ugy-e, hogy az én icipici kutyuskám edes evg jószág?

— Nem tudom — feleli ridegen Antók — még nem ettem belőle.  
Szömörkényi Franciska felbigyvesztett ajakkal, haragosan ment tovább dicsérni a kis kutyuskáját.

## Valódi Porosz szén 85 ezer koronától

házhöz szállítva és száraz tűzifa aprítva beszerezhető

Gabányi-féle telepen, Csapó-ucca 28. Cégtulajdonos Láng Mik' és Telefon 4—49.

## Eladó házak!!

## Alkalmi vételtek!!

**Halálozás miatt neveltséges potomárért megkapható a Csapó-ucca végén, az Árpád-téri templomhoz egy hajításnyira levő**

**Patai-utca 13. sz.**

nem régen épült, hatalmas, 10 ablakos ház. Minden lakás uccai.

**A vevő kap rögtöni beköltözhetésre:**

2 szobás uccai lakást, előszobával, konyha, speiz, pince, 2 faskamara, sertésöl, baromfiöl, baromfiudvar és konyhakerttel, gyümölcsfákkal.

Nagyon szép, stukturos, padlós szobák. Villanyvilágítás bevezetve. Igen jó vízű szivattyus kut. Egészséges, száraz lakás. Hatalmas masszív épület.

## Vasutasok! Házvevők!

Szerényebb kis

**családi ház a Homokkertben**

**0 ah Károly-ucca 16. sz. alatt!**

Hirtelen közbejött okok miatt végtelen olcsóért megkapható. — Idegen lakó nincs. — Rögtön beköltözhető.

Tég a épület, cseréppel fedve. Magában foglal egy rendbeli három szobás lakást, mellékhelyiségekkel. Baromfiudvar. Konyhakert. Gyümölcsös.

Ezen ház végtelen közel van az állomásnak.

Az Oláh Károly-ucca a legelső melékucájára a „Szabó Kálmán” főúccának jobbkézfelől.

Akinek ilyen kisebb családi házra van szüksége, ahol lakó nincs. Rögtön tekintse meg ezt a házat!

**Az eladás nagyon sürgős és a tulajdonos most már**

**úgy adja, ahogy veszik!**

melveknék vételi jogügylete az

azok felett kizárólagos joggal rendelkező NAGY LAJOS Országos

Ingatlanforgalmi Irodában köthető meg, Veres-ucca 9. szám.

Teljesen új, adómentes és szabadrendelkezés alatt álló

szép kis

**családi ház!**

a Mester-ucca folytatását képező

**Ujvárosi-ut 20. sz. alatt**

(Hátvanuccai kert frontja)

Magában foglal egy rendbeli háromszobás lakást, mellékhelyiségekkel. Sertésöl, konyhakert, termoszólló. Van istálló is. Stukturos, padlós szobák, modern hármaskerablakok. Kétszárnyu ajtó. Rögtön beköltözhető az egész.

**Lakó nincs!**

Nagyon szép kis

**családi ház!**

**Alkalmi vétel! Igen olcsó ár! Lakó nincs! Rögtön beköltözhető! Érdemes a megtekintésre.**

A közeli Tóócokertben:

**Nemes-ucca 21. sz.**

a Mikó Mátyás tanító uré, 6 lakik benne. Egyike a legszebb, legjobban gondozott kis családi háznak, az egész Tóócokertben. — Masszív, téglá épület, cseréppel fedve. Magában foglal egyrendbeli kétszobás lakást. — Egészséges, száraz, szép nagy szobák. Előszoba, konyha és speiz. Van továbbá nyárikonyha, sütökemence, 3 kamara. Tengerigöré. Elkülönített baromfiudvar, baromfiállal és sertésállal 10 darab sertés részére. — Konyhakert. Szép gyümölcsös — 352 négyszögöl. Szőlőlugas, szivattyus kut.

**Kaphatók továbbá: 250—300 millió koronás családi házak is nagy választékban, lakó nélkül, istállóval, előkelőbb helyeken. 0000**

Kaphatók villaszerű nagyobb épületek.

Részletes felvilágosítást minden érdeklődőnek készséggel nyújt az IRODA.

## A Nagy Lajos Iroda házasságközvetítési hirdetése:

1. Gyógyyszerész, 48 éves, ref. nagy forgalmu gyógvár tulajdonosa az ország egyik legnagyobb városában.
2. Fővárosi államrendőrségi kapitány, 33 éves, ref.
3. Törvényszeki bíró, egyik vidéki nagyvárosban, 33 éves, izr.
4. Duszgazdag, ösmert fővárosi orvost, 49 éves.
5. Községi jegyző (Biharmegyében) 30 éves, róm. kath.
6. Községi jegyző (Szabolcsban) 39 éves, ref.
7. Állami mérnök, az ország egyik legnagyobb városában, 36 éves, izr.
8. Vármegyei gazdasági felügyelő egyik dunántúli nagyvárosban, 45 éves, róm. kath.
9. Fővárosi postatiszt, 29 éves, rkath.
10. Uradalmi számtiszt, uradalmak központi számvevője Szabolcsban, 37 éves, izr.
11. Magánalkalmazott, jó fizetéssel, debreceni, 60 éves, jó erőben levő, róm. kath. uriember.
12. Vidéki ref. tanító, 39 éves.
13. Vidéki ref. tanító, 25 éves.
14. Vallásos izr. 23 éves, érettségizett jó megjelenésű, intelligens fiu, kereskedelmi praksissal. (Rabbi fia) vidéki.
15. Vidéki önálló fűszerkereskedő (saját házában) 29 éves, ref.
16. Debreceni önálló kerékvártómeszter, 40 éves, ref.
17. Igen intelligens fővárosi asztalossegéd, kitűnő és biztos állással egyik fővárosi nagy részvénytársaságnál, 32 éves, róm. kath.
18. Vidéki mézárós, 28 éves izr. végtelen szolid és kitűnő üzletember, esetleg benősülne.

## Hölgyek:

1. Fővárosi izr. urileány, érettségizett 23 éves, 150 millióval, kelengvével.
2. Vasmegevei 19 éves, érettségizett, baba-arcu, bájos urileányka, róm. kath. 20 millióval, 3 szoba butorral és kelengvével.
3. Fővárosi urinő, 48 éves, ref. 20 millió készpénzzel, 2 szobás lakása a fővárosban, butor és kelengve
4. Tolnamegevei 25 éves, izr. kereskedő leánya, 100 millióval, lakás, butor és kelengvével.
5. Kecskeméti urileány, 36 éves, róm. kath. 200 millió, kelengve, butor ékszerrek.
6. Miskolci urileány, 28 éves, izr. kereskedő leánya, 20 millió készpénz, egy szobás lakás, butor, kelengve.
7. Végtelenül kedves, szerény és intelligens, debreceni 30 éves, izr. uriaszönyvka Saját háza, berendezett 2 szobás lakása, kelengvéje.
8. Pestmegevei urhölgy, 35 éves, ref. intelligens, saját házuk, birtokuk, szőlőjük, melvük azonban csak özv. édes anyja halála után jutnak szabadrendelkezése alá.
9. Fővárosi 29 éves özv. izr. uriaszönyv Pesterzében saját háza, 2 szoba butor, kelengvéje.
10. Fővárosi 22 éves, izr. érettségizett urileány, zongorakereskedő leánya, 100 millió készpénzzel, 2 szobás lakás teljesen berendezve, zongora, kelengve.
11. Biharmegyei 24 éves izr. szolid megjelenésű, kereskedő leánya, 15 millió készpénz és kelengve. Végtelen szerény igények.
12. Szolnokmegevei 42 éves, özv. izr. burgenvanagykereskedő. Saját értékes háza, berendezett 3 szobás lakása, kelengvéje. Gyvsz gazdasszony és kitűnő kereskedő

Az itt leírt házasságkötési ígérvére és szemérvé adataira nézve a legnagyobb készséggel nyújt bővebb felvilágosítást — a délelőtti órákban — a Nagy Lajos Iroda Veres u. 9.

Lelvébeli érdeklődésekhez válaszbelvélv esatolandó! Csak névvel és pontos címmel ellátott levelekre válaszolunk! Akár szemérvé, akár postai érdeklődésnéknél a hirdetési sorszámra okvetlen hivatkozni kell!

Házassági ügyek a legnagyobb titoktartással kezeltetnek! (A Nagy Lajos Irodában csak a tulajdonos családtagjai, de senki idegen alkalmazott nincs!)

Csak biztos megköthetessel bíró és rendezett anyagi viszonyokkal rendelkező férfiak és csak hozományval rendelkező hölgyek házassági megbízása vétetik fel!

## A homokkerti villamosról.

„Gutta cavat lapidem, non vi sed saepe cadendo“.

Régi tapasztalatból leszürodött valóság, hogy Hazánkban sok közérdekű intézmény hosszú vajadások után létesül. A H. E. V. bpesti főmegbízottjai és a nemes város intézői is merev álláspontokat szögeztek le! Egyik sem enged, így bajos a rég elrendelt, 12 év előtt nyomjelzett Szabó Kálmán utcai vonalnak létesítése.

Szerény nézetem az, hogy egyik félnek sincs teljesen igaza. Lássuk a nemes város álláspontját. Azt mondja: hogy mivel a H. E. V. mindig csak jogokat követel és nagy hasznokat húz, a város semmiféle szerződésben biztosított jogát fel nem adhatja! — Ezt acceptálom, a város érdekeit érintő — reá előnyt jelentő jogoka. Pld. nem mondhat le arról, hogy 1930-ban fel ne mondjon és 1931-ben az egész üzemet meg ne válthassa; ami hitem szerint be is fog következni. Nem mondhat le arról, hogy alkalmazottjai, a rendőrség tagjai kedvezményes, illetve ingyen utazásokat tegyenek. Nem mondhat le arról, hogy az utcák burkolatát a H. E. V. minden javításnál rendbehozassa, a kocsik menetidőket pontosan be tartsa stb. De nézetem szerint le lehet mondani a nem létező és fictiv jogokról. Ha jól tudom a közlekedési adóról szóló szabályrendeletet a kormány még nem erősítette meg. Kitudja, hogy 1930 előtt szedhető lesz-e? azontul pedig nincs rá szükség, mert az üzem bizonyára a városé lesz.

De könnyű a lemondás a haszonfeleslegről is, mert tudtommal 1911 óta még ilyen kimutatni sem lehetett. Kíváncsi vagyok a tervezett könyvvizsgálat eredményére! Ha haszon van és felesleg is van, meg ez előtt s volt? akkor hiba volt rég nem követelni.

Másrészt a H. E. V. vezetői is túl merevek! Másutt — főként Buda pesten sokkal olcsóbb a villamos, mert óra számára elviszik az utast 3—5000 koronáért, itt alig 25 percig tartó végigvonalon 3000 korona a fizetség. Tehát a villamos vasut csak nyerhet, ha egy külön vonalat beállít, amelyért megint ily nagy fuvarbért szed. — Másrészt több embert alkalmazva, a munkanélküliséget csökkenti, a mi szintén kötelessége minden hazafias vállalatnak. — A Homokkert 5000 főnyi lakosságát és a körülrte fekvő telepek még nagyobb tömegét nyerné meg az utazásra és fizetése, így mérlegelve csak javulhat.

Végső esetben szerintem nincs más kiút, mint vagy az egyik, vagy mindkettő enged; vagy pedig a törvényhatóság talpára áll és az 1913. évi miniszteri rendelet végrehajtását követeli. Ezt magam olvastam; a levéltárban feltalálható.

A kedvező megoldást nehozen várja az érdekelt közönség.

Debrecen, 1926 február hó 25.

Harsányi Gusztáv,  
ny. curiai bíró.

**Kitűnő férfi fehérművek**  
Frank Edénél

## Ismét változtatni fognak a debreceni piacbeosztáson.

**A derecskeiek a zöldséget nem akarják a Hajnal-uccán árulni. — A Rákóczi utcai piac új átcsoportosítás előtt.**

A debreceni piacot jórészt a sárándiak, balmazújvárosiak, mikespécsiek és a derecskeiek látják el élelmiszerekkel. A derecskeiek inkább zöldségféléket hoznak a debreceni piacra. Most a derecskeiek azt kérték a piacrendészeti hatóságtól, hogy zöldségféléket téli hónapokban a Rákóczi utcai piacon árúsihassanak. Azzal indokolják kérelmüket, hogy a jelenlegi árúsihelyük; a Hajnal ucca annyira kiesik a forgalomból, hogy a vásárlóközönség ilyen messzire a téli nedves, hideg időben, esőben és sárban nem hajlandó menni. Nekik tehát vevőközönségük nincs, s míg ők gy. csomó elsődrendű minőségű zöldséget 3000 koronáért árúsitának, addig a Rákóczi és Csapó utcai piacon 6000 koronáért árúlják ugyanazt a zöldséget.

A Hajnal uccán a vidéki árusok istállót nem kapnak s nagy utat tett lovaikkal védtelenül vannak. Ha tárgyilagosan nézzük a dolgot, akkor a derecskeieknek is, a hatóságnak is igazuk van. A derecskeieknek igazuk van azért, mert télen a rossz időjárás következtében a Hajnal uccára nem megy ki a városi vevő,

mert ilyenkor csak kis mennyiséget vásárolván nem ösztönöztetik arra, hogy egy-két csomó zöldségen elérhető pár ezer korona különbözettel olyan nagy utat tegyen.

A Hajnal uccán nagyban árúsihassanak télen tehát csak a debreceni kofák az egyedüli vevőjük, akik kihasználva a vidéki árusok megszorult helyzetét, olcsón vásárolják össze a zöldséget. Miután a téli hónapokban a Rákóczi uccán gyümölcs árúsihás nincsen, s így lényegesen a hatóság megfontolás tárgyává teszi, hogy nem lehetne-e a téli hónapokban a vidéki zöldségárúsihásokat is a Rákóczi uccán elhelyezni.

Vizsont azonban az is igaz, hogy a vidéki zöldségesek a nyári és őszi idény alatt zöldség és főzelék féléket nagy tételekben (szekér számra) hozzák a piacra, s ezért jelöltetett ki számukra a tágasabb Hajnal utcai piac. A téli és tavaszi idény alatt azonban a zöldségféléket kis tételekben (kosár számra) hozzák eladás végett a városba s ezek a hetivásáros napokon (kedden és szombaton) a Csapó utcai piactéren jogosultak árúsihítani.

## Levelet irt a „tulvilágról“

**Kilenc évig halottnak hitték és most életjelt adott magáról.**

Az alábbi kis történet meggyőzően igazolja, hogy ma, a világháború kitörésének tizenkettedik esztendejében sem lehet hinni azoknak a mendemondáknak, melyek a háború elűntjeiről közszájon forognak.

Sarchorki István, volt örkényi bíró Flórián nevű fia a háború kitörésének idején tényleges katonai szolgálatot teljesített, melynek megszokott egyhangúságába, mint menny-

ből jövő villám csapott le a hadüzenet és a kaszárnya dohos, fojtó levegőjét csakhamar a fenyves Kárpátok üde, gyógyító, de már puska- lövéstől és halálhörgéstől zavart levegője váltotta fel.

Akkor még komoly könyvekben meghatározott irányelvek szerint harcoltak és Sarchorki Flórián is lelkesen költ birokra sohasem látott

## Nincs többé nedves lakás

### A nedves lakás

nemcsak butorait tezi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

### tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

### Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből, avagy vályogból építve, egyedül a GOTTWALD-féle szabaddalmazott szigetelő eljárás isóliá.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

**„ISOLAR“ MŰSZAKI VÁLLALAT**

DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 11.

ellenségével És mindjárt az első héten orosz fogságba került.

1917-ig csak nagyon ritkán adott életjelt magáról, de azután a gyéren jövő levelek, hazaküldött üzenetek is elmaradtak. Otthon, Örkényben pedig remegő szülői szívek továbbra is harzárták hős fiukat.

Egy napon aztán újabb levelet hozott a posta messze Szibériából, fagyos, vizasztalan, szomorú hadifogságból.

Ezt a levelet már nem Flórián, hanem egy szenvedő fogoly barátja küldte haza és arról értesítette a szülőket, hogy fiuk meghalt és a levélíró személyesen ott is volt a temetésen.

Az örkényi bíró háza a levél vétele után gyászt öltött s megsíratta Flóriánt, de a szülők szörnyű fájdalomra a muló idő sem nyújtott vigaszt. Ez év elején az anya is abban a tudatban halt meg, hogy fia már régen halott.

Most, 1926 február 5-én azután váratlanul érkezett levelet bontott fel az apa. A megsírattott

gondolatban eltemetett Flórián fia küldte és azt írta, hogy egészséges, nincsen semmi baja, megcsüszült és már két életrevaló gyermeke van. Rövidesen hazajön és meglátogatja szüleit.

Remény kelhet e hír nyomán több debreceni család otthonában is. Hátha jelentkezik még az elszáratott fia. Hátha nem volt igaz a fogoly barát által irt levél, mint ahogy nem bizonyult valónak az örkényi bíró fia esetében.

A has teltsége, szívtáji fájdalmak és az emésztési nehézségek a természetes „Ferenc József“ keserűviz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértútlások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecieálisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kielégítő eredményeket érnek el. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fúszertelepekben.

## Butor

kizárólag jó minőségben

∴ részletre is kapható ∴∴

**Weinstock Henriknél**  
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

## Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az új évben műhelyemben

## bevezettem az évi általános rendszert

Vállalok: társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános összegért, lövással stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak **árengedmény!**

Szíves támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

**KELEMEN IMRE**

kocsigyártó, kovács m.

Böszörményi-ut 48. sz.

## Új iparosok és kereskedők Debrecenben.

A városi elsőfokú iparhatóság a múlt a héten a következő iparosoknak és kereskedőknek adott ipari jogositványt:

Friedländer Sámuel fuvarozási vállalkozó, Juhász Imréné baromfi-kiskereskedő, Tóth József cipész, Kleiber Zsigmond kocsigyártó, özv. Csányi Ferencné baromfi, tojás, gyümölcs, déljyümölcs, tej, tejtermék, zöldség, főzelék, burgonyakereskedő Kiss Ferenc asztalos, Tiszántúli Községi Mezőgazdasági Hitelszövetkezet mezőgazdasági gépek és anyagok közvetítése, Nagy József hentes és mészáros, özv. Németh Józsefné kézimunka bizományi kereskedő.

Balogh József fuvaros, Gál József fuvarozási vállalkozó, Szilágyi Jenő konyha és háztartási cikkek adásvételre, Weiss József szatócs, Rothmann Miklós lakatos, Kovács Ferenc és István „Egyesült Bőrüzem” cím alatt timárok, Fogarasi Józsefné tej, tejtermék és tojás kiskereskedő, Fenyő István fuvaros, Szekeres Mihály cipész, özv. Tóth Pálné cukorkakiskereskedő, Szász Lajos fézfizsábó, Guttmann Sándor kárpitos, özv. Takács Gáborné makaróni, tarhonya és levesbe való szárított tésztaemlék előállítására, Ungváry Róza női szabó, Verézi Sándor öngyújtó és tüzkőkiskereskedő, Szabó Lászlóné korcsmáros és Kecskeméti Sándor fűszer és csemege kiskereskedő.

A pékműhelyeket havonként felülvizsgálják. A sütőipar gyakorlatszerű szabályrendelet előírja, hogy a sütőműhelyek havonként egyszer hatóságilag megvizsgálandók. Ezt eddig a háborús és az azt követő nehéz idők hatása alatt nem igen gyakorolták, most azonban elhatározta az iparhatóság, hogy az ellenőrzést fokozott mértékben teljesíteni fogja.

## Üzletelhelyezés!

Órás és ékszerész  
üzletemet  
Batthyányi-u. 22.

alá helyeztem. Telefon 13-65.  
**GASPARIK TIVADAR**  
(Gyám: PAULO ISTVÁNNÉ)  
Órák és ékszerekben olcsó árak.

## Átadó 3 szobás uccai lakás

(nem modern) hatalmas nagy üzletelhelyiséggel, vagy anélkül — a Csapó-uccai részben, az Árpádtéri ref. templomnál. Rögön átvehető!  
**Lelépési díja 20 millió korona!**  
**Három évi szerződést is adunk!**  
Melék helyiségek, Borospince, Sörtéső, Egész udvar használat, Szabad sertés- és baromfitartás. — Stukaturzs, padlószobák, Villanyvilágítás.  
Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak személyesen — a Nagy Lajos iróházban Veres-ucca 9. szám.

## Debreceni városatyák mozgalma a lakások felszabadításáért.

**Önálló indítványt terjesztenek a közgyűlés elé, hogy Debrecen feliratilag kérje novemberre a lakások felszabadítását.**

A városatyák körében mozgalom indult meg, amely már sűrű aláírással befejezéséhez is közeleg. Önálló indítványt terjesztenek a városi közgyűlés elé, amellyel Debrecen várososa állást foglal a lakások felszabadítása ügyében.

Suhajda Béla törvényhatósági bizottsági tag, a debreceni háztulajdonosok egyesületének elnöke tette meg a kezdeményező lépést s a városi közgyűlés elé terjesztendő önálló indítványát már a bizottsági tagoknak több, mint a fele tette magáévá és írta alá.

Az indítványban hivatkozás történik arra, hogy több más törvényhatóság, így ezek között legutóbb Cegléd képviselő testülete is kimondta, hogy feliratilag kéri a lakásoknak, a háborús korlátozások alól való felszabadítását, illetve az ide vonatkozó rendeletek hatálytalansítását.

Az indítványban hivatkozás történik arra, hogy Debrecenben ma már sűrűn fordulnak elő üres lakások és sokan a háztulajdonosok — kiesvén a számításból — pusztulni

látják régebben megélhetésüket elősegítő háztulajdonukat.

Általában nagyon keserű hang dominálja az indítványt. Azt hangsúlyozzák többek között benne, hogy azok, akik túlságosan beleélték magukat a háztulajdon köztartásán való elősködésbe, nem akarják elhinni, hogy a lakások felett a vért izzadott háztulajdonos fog valaha rendelkezni és minden eszközt felhasználnak ellenük a mai kötött állapot állandósítására.

Ezért tehát azt indítványozzák: mondja ki Debrecen város törvényhatósági bizottsága, hogy a lakások felszabadítását — már november elsejére kérelmezni fogja. Ilyen természetű felirattal fordul a miniszterhez és határozatának támogatására hasonló szellemű határozat meghozatalára hívja fel a többi törvényhatóságot is.

Az önálló indítvány, amelyet — ismételjünk — a törvényhatósági bizottság nagyobbik fele már aláírta, a legközelebbi városi közgyűlés elé kerül.

## Kilencszázezer katasztrális hold törpe- és kisbirtokot létesített eddig a földbirtokrendező bíróság.

**251.000 házhely került kiosztásra. — 126.000 holdon kishaszonbérletet alakítottak. — 230.000 új földtulajdonos van.**

Az Országos Földbirtokrendező Bíróság teljes ülést tartott, amelyen Tóth János dr., a bíróság elnöke, tájékoztatta a bíróságot az eddigi munkásság eredményéről.

— Több, mint ezer községben ren-

deztük a házhelykérdést — mondotta — miáltal keletkezett 215.000 házhely 10.000 katasztrális hold területen. A legszegényebb emberek szociális életszükségletei nyertek ezzel kielégítést s a már sokezerszám-

## Tavaszi idény közeledik.

Keresse fel Szabó István urat szabót, Timár uca 2. Szent Anna uca sarok, ahol egy millió egyszázezer koronától készít valódi angol szövetekből férfi öltönyöket.

Tisztelettel értesitem, miszerint a

**Tolnai Dániel-féle**

**Kovács és kerékgyártó műhelyt**

**Eötvös-u. 18. sz. a. átvettem**

és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendezve megnyitottam. Minden számbamba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.  
**Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett — Naponta állatorvosi rendelés.**

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel

**IFJ. VARJASSY IMRE**

kovács, kerékgyártó és lópatkoló mester  
**Eötvös-ucca 18.**

ra felépített kisházak a nyugodt családi életnek, a hazához való ragaszkodásnak meleg fészkei. A megítélt házhelyek legnagyobb része azonban ma még beépítetlen. Előrelátható, hogy ezek a legszegényebb népréteghez tartozók a maguk erejéből nem is tudnak építkezni. Országos érdekeltségű, hogy állami segítségben részesüljenek.

— Az ország 3744 községéből 2600 községben a bíróság megindította a megváltási eljárást s lefolytatására minden községbe bírót küldött ki. Kétezerötszáz községben kimondta a megváltást 800.000 katasztrális hold területre. Ebből alakított 700 közös legelőt, 326.000 törpe- és kisbirtok, 176.000 házhelyet. Elővásárlási jogot gyakorolt 16.000 katasztrális hold területre. Ingatlan eldaraboltak 280 esetben 68.000 katasztrális hold területtel. Összesítve ezeket az adatokat: bírósági határozattal keletkezett 215.000 házhely, törpe- és kisbirtokra felosztott körülbelül 900.000 katasztrális hold, ezenfelül kishaszonbérletek alakítására átvettek 126 ezer katasztrális holdat.

— A törpe- és kisbirtokokra felosztott 900.000 katasztrális holdnak legnagyobb részét természetesen a nagybirtokok, vagyonváltások és a háborús szerzeményű birtokok adták. A hitbizományi birtokok területéből megváltottak 29 százalékot, a szabadforgalmu nagybirtokból 24 százalékot, a középbirtokból 19 százalékot. A földbirtokosok száma 230.000-rel szaporodott.

— A helyesebb birtokmegosztás terén tehát igen nagy utat tett meg eddig a földbirtokrendezés. Ennek az utnak végére azonban, sajnos, még nem jutottunk. Az eddig elrendelt, de ítéletileg be nem fejezett megváltási ügyekben a további döntések, a meghozott ítéletek pontos végrehajtása, az árak megállapítása, a telekkönyvek rendezése adókülönítések, a vagyonváltásföldök pontos tisztázása, mintagazdaságok, középbirtokok alakítása, mint a közeljövőben megoldandó ügyek állanak előttünk, amelyeknek sürgős elintézése országos közérdek, hogy a nemzeti termelésben kétségtelenül észlelhető bizonytalanságok megszűnjenek s a földbirtokrendezés országszerte végleg befejeződjék. Annak, hogy a földbirtokrendezés az országra, a közgazdaságra, a nemzeti termelésre egészséges és áldást hozó legyen: nézetem szerint elengedhetetlen feltétele az, hogy megoldjuk a földbirtokrendezésnek eddig függőben lévő pénzügyi részét is.

Ezután a bíróság rátért a tárgyszerozatra.

## „ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű oszladi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0—0—0

Levelezés

Harmincbárom

...diplomás férfi ke... házaság céljából... 22 éves, kimondottan... 26 éves, és hentes se...

Ajánlat

Egy szoba, fél előszoba... Pénzfelosztások... Lakások... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások...

Butorozott szoba kiadó az állomás... Tuskó kitermelés peuzért... Lakás... Előszobával nagy... Szobák... Elvállalok gyermekeket nappali... Kiadó különbejárattal... Szülő kert... Méretek... Kétszobás lakások... Szobák... Kalapok szőlő... Szappan főző... A város alatt... Saját termései... Valódi... Bor... Kiadó... Különböző... Ház... Női... Figyelem!... Technológia... Bélyeggyűjtemény... Átadó lakás... Szoboszlói... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások...

Elvállalok gyermekeket nappali... Kiadó különbejárattal... Szülő kert... Méretek... Kétszobás lakások... Szobák... Kalapok szőlő... Szappan főző... A város alatt... Saját termései... Valódi... Bor... Kiadó... Különböző... Ház... Női... Figyelem!... Technológia... Bélyeggyűjtemény... Átadó lakás... Szoboszlói... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások...

Elvállalok gyermekeket nappali... Kiadó különbejárattal... Szülő kert... Méretek... Kétszobás lakások... Szobák... Kalapok szőlő... Szappan főző... A város alatt... Saját termései... Valódi... Bor... Kiadó... Különböző... Ház... Női... Figyelem!... Technológia... Bélyeggyűjtemény... Átadó lakás... Szoboszlói... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások...

Elvállalok gyermekeket nappali... Kiadó különbejárattal... Szülő kert... Méretek... Kétszobás lakások... Szobák... Kalapok szőlő... Szappan főző... A város alatt... Saját termései... Valódi... Bor... Kiadó... Különböző... Ház... Női... Figyelem!... Technológia... Bélyeggyűjtemény... Átadó lakás... Szoboszlói... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások...

Elvállalok gyermekeket nappali... Kiadó különbejárattal... Szülő kert... Méretek... Kétszobás lakások... Szobák... Kalapok szőlő... Szappan főző... A város alatt... Saját termései... Valódi... Bor... Kiadó... Különböző... Ház... Női... Figyelem!... Technológia... Bélyeggyűjtemény... Átadó lakás... Szoboszlói... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások...

Elvállalok gyermekeket nappali... Kiadó különbejárattal... Szülő kert... Méretek... Kétszobás lakások... Szobák... Kalapok szőlő... Szappan főző... A város alatt... Saját termései... Valódi... Bor... Kiadó... Különböző... Ház... Női... Figyelem!... Technológia... Bélyeggyűjtemény... Átadó lakás... Szoboszlói... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások... Kétszobás lakások...

**Bejárónő**  
reggel 7-11 reggeli, tíz-  
órai étkezéssel takari-  
tásra felvétetik Piac u.  
22. III. 3. 7593

**Keresek**  
ét vagy tíz milliót ka-  
mra. Cim a kiadóh-  
vatalban. 7589

**Majorost**  
német, kis családot ke-  
res Pécsi. Batthyányi  
utca 16. 7588

**Csinos**  
utcai butorozott szoba-  
hoz kerestetik Kölessy  
utca 1. 7582

**Utazót**  
helybeli kereskedők kö-  
zött ismeretséggel bíró  
jó jövedelemmel keres  
kauciót alkalmaz —  
Leveleket „Üzlet” jel-  
zőre a kiadóban. 7590

**Butorozott**  
szobas teljes ellátással  
Keres butorületen kis-  
igényű, özvegy keresz-  
tény uriaszörny legke-  
sőbb április elsejére —  
Cim: a kiadóban. 7571

**Kvartélyos**  
felvétetik Szent Anna  
utca 36. az udvarban  
balra át. 7575

**Csösz keres**  
a Varga utcai, újföldi  
gazdaság. Jelentkezni  
Értekezni a Varga ut-  
ca 19. 7550

**Kvartélyosok**  
felvétetik Varga utca  
28. a. 4. 7545

**Egy**  
kvartélyos felvétetik Fa-  
ragó utca 11. szám. 7540

**Kvartélyos**  
kerestetik szépen buto-  
rozott lakásban lehető-  
leg intelligensabb két-  
tő vagy fiatal pár Ku-  
ruc utca 62. 7537

**Házmesteri,**  
kis családot, háztartás-  
ban segédkezőt, felve-  
szünk délután. Arany  
János 10. 7616

**Feltétele**  
szőlő ingyenes tanuló  
leányt varrodába azonn-  
al felvesz-k Fazekas  
Miklós u. 6. 7601

**Kerti butort**  
kerti locákat megvétel-  
re keresek. Értekezni  
üzletvezetőnél kapus-  
nál Piac utca 18. 7603

**Juhász**  
keresek magányos em-  
bert azonnali kom-  
mencióra Márkus, Hat-  
van u. 22. 7596

**Halápon,**  
Cserén csútkát, szénát  
répát veszek, én szállít-  
tam Márkus, Hatvan u.  
22. szám. 7597

**Tisztességes**  
fiatalabb főző nő felvét-  
tik Péterfia 29. Kereszt-  
érulet. 7483

**Kvartélyos**  
felvétetik, esetleg kétfő.  
Homokkert, Lónyay utca  
15. szám. 7505

**Két**  
autó motor szerelő, sof-  
főr, 10 éves praxissal jó  
bizonyítványokkal. Al-  
lást keres, megbízható  
jellegre. 7622

**Egy**  
tisztességes fiatal em-  
ber kvartélyba felvéteti-  
k Csillag u. 108. 7689

**Fiatal**  
megbízható bejárónő  
azonnal felvétetik Da-  
rabos utca 52. 2. ajtó. 7686

**Intelligens**  
szerepny igényű közép-  
korú nőt keres, vidéki  
uri asszony, ki a háztes-  
t és a könnyű háztar-  
tást vállalja —  
Csak hosszú bizonyít-  
ványai jelentkezzenek  
11-12 óra közt. Fark-  
as Andornál, Piac u-  
ca 61. 7668

**Jó leányt**  
keresek, esetleg árva-  
t, varrii tud háztartás-  
ban segédkezők. Cim a  
Varrónók  
női fehérműi varrás-  
hoz felvétetnek Széc-  
senyi utca 30. Fehér-  
neműgyár. 7712

**Bejárónő,**  
ki vixolni is tud könyv-  
vel jelentkezők. Hat-  
van utca 2. sz. ügyvé-  
di iroda. 7713

**Nagyra**  
szólam köröm azon il-  
letőt ki Hatvan utca  
sarkától Hunyadi uc-  
caig megtalál: 18.000 K  
özt. Kereszi névre ki-  
állított beteg léccával  
hogy lenne szives azt  
Eadri Oláh Károly uc-  
ca 44. alá, mivel tu-  
lajdonosa hadiözvegy  
és egyba fekvő beteg  
és nagyon is rá van  
szorulva ezen pénzre.  
7714

**Házmesternek**  
egy magányos nőt kere-  
sek. Vargi u. 17. 7709

**Ujságárú**  
100.000 korona heti fi-  
zetés és perzenttel fel-  
vétetik. Hirlap iroda  
Széchenyi utca 6. 7698

**Kvartélyos**  
nőket azonnal felve-  
szek. Darabos utca 9.  
Tamásné. 7706

**Főzőnő,**  
jó bizonyítvánnyal ke-  
resek elsejére. Hunyadi  
utca 5. I. em. jobb-  
ra. 7690

**Takarító**  
felvétetik, ugyanott sö-  
főkök kosztam és férfi  
szoba eladó. Piac utca  
16. II. emelet. 7692

**Egy**  
most építet új üzlet  
forgalmas utcában ki-  
adó, hentes vagy bár-  
milyen üzletnek alkal-  
mas. Arpádtér közelé-  
be. Virág utca 49. sz.  
7710

**Szatócs üzlet**  
forgalmas helyen áru-  
val vagy anélkül azon-  
nal átadó. Csapó utca  
40. szám. 7684

**Kiadó**  
egy szoba, konyha,  
spéiz, külön udvar.  
Pestakert, Gyár u. 5.  
7695

**Butorozott**  
szoba gyermektelen há-  
zasrának konyha hasz-  
nálatl azonnal kiadó.  
Darabos 43. 7716

**En válam már**  
mindenki megkaphat-  
ja a Két árva 1-től  
100 füzetig és a Koldus  
erőné 1-től végig és  
az Amerikai leány 6  
füzetig, aki megveszi  
a két füzetet, az ingyen  
kapja az 1. füzetet és  
még más füzetet is  
kaphat. Veszely Ist-  
ván Csapó utca 17. sz.  
utásig és gyűjölés pa-  
villan. x

**Takarék tőzhelyek**  
leggyorsabbtól, legdi-  
szesebbig készen kap-  
hatók. Fia lakatos ta-  
márnak felvétetik —  
Kandia utca 15. 7683

**Répamag**  
s régálle megérkezett  
olcsón beszerezhető —  
Hitelszövetkezet Csapó-  
utca 28. 7466

### Eladás

**MATÉ SANDOR**  
nyug. m. kir. állampénz  
tári tanácsos „O. F. B.”  
ingatlanirodájának —  
hirdetése:

**Öndődon** 5 és 20 hol-  
das tanyásbirtok eladó  
jutányos áron.

**Városhez** közel 14 hol-  
das birtok ur lakással  
vilányoshoz közel el-  
adó.

**Négyezredhódas** buza-  
termő birtok urlakással  
berendezett, esetlek  
eladó is.

**Uri ház** Piac utca  
szájában négyezredhó-  
das fűrdőszobás beköltözé-  
ssel háromszázötven mil-  
lióért.

**Hatvan utcai** részen  
családi ház háromszob-  
as, fűrdőszobás beköl-  
tözéssel egyszázharminc  
millió.

**Szőlők, villák** Simo-  
nyi utca és az összes  
környékében jutányos  
áron eladó.

**Homokkertben** három-  
szobás család ház na-  
gyobb kerttel szőlővel  
jutányos áron.

**Erőss Lajos** utca 12.  
számu ház beköltözéssel  
elrendű nagyterüle-  
tű fűzfumölkösével jutá-  
nyos áron eladó.

**Eladó** nagyterüle-  
tű utára nyíló bérház —  
Késes utca 81. jutányos  
áron.

**Irodá Széchenyi utca 55.**  
beut az udvarban. 7612

**Komplette**  
keményfa háló butorok el-  
adó Maróthy György uc-  
ca 41. 7440

**A Sámsoni**  
Főzős kertben levő szőlő  
egy szoba, konyha, pin-  
cés felszereléssel eladó.  
Értekezni Csapókert —  
Kisfaludi utca 28. szám  
7566

**Ládák**  
kiváló minőségben —  
minden nagyságban ju-  
tányos áron eladók —  
Dohánygyár Piac  
utca 41. sz. 7565

**Trágya**  
kihordással clesen el-  
adó Papp, Széchenyi ut  
14. Telefon 12-14. 7555

**Egy**  
új esontszere zomán-  
cozott konyha berende-  
zés és egy konyha szek-  
erény jutányos eladó.  
Csapó utca 49. festőmü-  
hely. 7682

**Eladó**  
Jokai utca 44. számú  
ház, étel lakással. Ér-  
tekezni ugyanott. 7568

**Eladó**  
Kunze utca 112. számú  
tanyásbirtok 9 magyar  
tel. elhelyezkedés és te-  
lekekkel való, esetleg cse-  
lők és átadó bármék  
birtokon vagy részen. —  
Értekezni ott a helyszí-  
nen. 7560

**Járgány**  
esőpölvél eső és szecs-  
kaváccsal külön is el-  
adó Rakovszky utca 8.  
szám. 7559

**Eladó**  
1 varaló három szobás  
és szőlő, gyümölcsös —  
ugyanott szakmányos  
szőlőmunkás felvétetik.  
Vénkert, Sinay utca  
14-b. 7688

**Eladó**  
négy családhoz és tég-  
lák Ujker. Jókai utca  
43. szám. 7694

**Eladó**  
2 db. kétszobás vas-  
atő tokkal Hatvan ut-  
ca 64. szám. 7691

**A Homok utca**  
53. számú ház sürgősen  
eladó. 7693

**Eladó**  
Fargó utca 5. számú  
ház. — Arpátsy uton  
szőlő. Értekezni le-  
het Szappanos utca 24.  
szám. 7696

**Parkaskutya**  
eladó. Maróthy György  
utca 6. szám. 7703

**Egy**  
haboskőrös hálószoba —  
butor teljesen új elta-  
zós niatt olcsón eladó.  
Sziv u. 17. 7715

**Villatelek**  
eladó Széchenyi ut 5. sz.  
7708

**4 lóerős**  
benzin motor cirko szű-  
pésszel, állványval jutá-  
nyos eladó. Arany  
János utca 50. 7705

**Eladó**  
egy darab hetes eke. —  
Pesti utca 59. szám. 7702

**Belváros**  
közélebon villanyos meg-  
állónál beköltözhető há-  
zaslelek gyümölcsösökkel.  
Továbbá háztelkek ju-  
tányos eladók. Hon-  
védtemető utca Huszon-  
három. 7701

**Vetőgépe**  
Schultzevortin gyártmá-  
nyú eladó. Boeska tér 7.  
szám. 7719

**Ekek.**  
Berepák, vasvályuk. —  
répavágó krumplifőző  
üst eladó. Boeska tér 7  
szám. 7720

**Családi**  
okokból a Vigkedvü Mi-  
hály utca 25. sz. ház —  
azonnal átvehető — ol-  
csón eladó. 7700

**Eladó**  
vilmos kazárványval  
szemben levő új ház, 3  
szobásnak megfelelő la-  
kással 500 kvadrát szőlő  
vel Hajdubogason Te-  
lek utca 60. számú ház  
egyötödörös és hasz-  
nált butorok, sparhelt.  
Értekezni Kar utca 15.  
szám. 7717

**Nád**  
és hentes berendezés  
eladó. Eötvös utca 77.  
7581

**Eladó ház**  
nagy telekkel 2 szoba,  
konyha a vörnek azon-  
nal átadó Csapókert —  
Kímzsi utca 96 szám. 7579

**Eladó**  
Nagyszepes Ori dűllőbe  
négy katasztrális hold  
föld. Értekezni István  
ut 24. szám. 7574

**Teherautó**  
jó karban pótkocsival  
együtt kedvező fizetési  
feltételek mellett eladó  
vagy hozzá társ keres-  
tetik. Cim a kiadóban.  
7454

**Egy pár**  
selym kimonó stór  
filóval, duplaágyteríté-  
s eladó. Csokonai utca 44  
szám. 7699

**14 éve**  
fennálló jó forgalmu  
fűszerüzlet családi okok  
ból azonnal eladó. —  
Ugyanott féltételek, lité-  
res és ugorokás üvegek  
valamint kisebb, na-  
gyobb káposztás hordók  
eladók. Cim a kiadóh-  
vatalban. 7644

**5-6 hektoliter**  
bor olcsó árban eladó.  
Vörösmarthy utca 1. sz.  
7592

**Hatvan utcai**  
kertben egy hold szőlő  
lakással együtt bérbe-  
adó, esetleg eladó. Ér-  
tekezni Békés Emil Vö-  
rösmarthy utca 1. szám  
7591

**Egy**  
házi szövőszék 1 mt. 60  
c. széles szövettel lehet  
szőni rajta, helyszűke  
miatt sürgősen eladó  
Mihályi telep Onossai u.  
11. szám. 7584

**Eladó**  
Kerház utca 17-15. sz.  
nagytelekű házak beköl-  
tözhető lakásokkal. Ér-  
tekezni ugyanott. 7660

**Alkalmi vétel**  
Hatvan utca 64. számú  
nagytelekű ház azonnal  
beköltözhető 4 szoba  
konyha, mellékhelyisé-  
sek, gyümölcseskert —  
gazdálkodónak kiválóan  
alkalmas. — Értekezni  
ugyanott. 7659

**Egy**  
új konyhabutor jutá-  
nyos eladó. Piac utca  
38. II. udvar. 7652

**Eladó**  
Nyil utca 37. számú sa-  
rkház üzletnek alkal-  
mas. Értekezni Nyil u.  
43. szám. 7647

**Eladó**  
ház gazdálkodónak, bér-  
kocsinak alkalmas 300  
öt szőlővel. Értekezni  
Nyil utca 131. 7624

**Egy varrógép**  
és egy kishőgő eladó —  
Telki utca 11. szám  
alatt. 7661

**Akácfa**  
egy darab lábón városi  
ban eladó N.umann  
Hatvan utca 28. 7656

**Eladó**  
ház Boldogkert, Berso-  
vai utca 6. sz. mely áll  
2 szoba, konyha, istálló  
záróhól, hozzá tartozó-  
kával 449 négyezred  
gyümölcsös 1 szoba  
konyha azonnal elfog-  
lalható. Értekezni hely-  
színen lehet. 7552

**Eladó**  
lékban lévő 160 mé-  
ter léckerítés Boldog-  
kert, Uszó utca 29. szám  
7631

**Eladó**  
beköltözhető csinos csa-  
ládi ház villany, pince,  
szivattyús kut. — Lakó-  
mnes, Székely utca 15.  
szám. 7639

**ROCK JOZSEF**  
vannak egy t. főjegyző  
birtokiródaja (Szent An-  
na negy) hirdetése:

**Eladó: Kossuth utcán**  
modern 5 szobás ház  
nagy udvarral, istálló-  
val 450 millióért.

**Szent Anna utcán** mo-  
dern 5 szobás ház nagy  
udvarral jutányos áron

**Négyezredhódas család**  
ház központhoz közel —  
150 millióért.

**Kétszobás, előszoba**  
fűrdőszobás családi új  
ház 120 millióért.

**Darabos utca 17.** szá-  
mu alábíncezett masszív  
nagy jövedelmű ház be-  
költözhető 3 szobás la-  
kással jutányos áron.

**Nyil utca 71.** számú  
családi ház 60 millióért

**Simonffy utcán** há-  
romszobás ház 120 mil-  
ióért.

**Homokkert** legszebb  
részen 2 szobás ház 1  
holdas szőlővel 60 mil-  
ióért.

**Józsán 2 szobás ház**  
1 holdas szőlővel 40 mil-  
ióért.

**Uri villa** Sestakert  
ben 3 és 4 szobás, Szé-  
csenyi kertben 4 szobás  
2 holdas kerttel jutá-  
nyos árért.

**Földbirtokok:** Öndó-  
don 5, 6, 14, 17, 20 hol-  
das tanyával. — Ma-  
csón 6, 19, 32 holdas ta-  
nyás. Nagyeszeren 35 hol-  
das tanyás fekete földdel. —  
gyümölcsösökkel, virá-  
gok kerttel, 20 méter  
hosszu pincével, jó víz-  
kúttal. — Továbbá fe-  
hérvölgyi kútjón termő  
szőlő két szőlővel, akor-  
a házzal együtt. Ugyan-  
itt kisebb nagyobb ház-  
helyek eladók. 7504

**Gazdaságokban**  
alkalmas eredei oros-  
fal: kútvá jutányos  
eladó. Libakert utca  
12-b. 7604

**Házhelyek**  
Samsóni uron villamos  
megálló közelében el-  
adók. — Értekezni dr.  
Szűcs Andor Szent An-  
na 6. 7519

**Eladó**  
teljhőle butorok, szé-  
kek Szutor Mihálynál  
Salétrom lakatya. 7519

**Villatelek**  
hatvanpartinok, gyönyör-  
ű kilátással, továbbá  
Aisgödön dunamenti  
pár villatelek még ju-  
tányos eladó. Iskola  
utca 4. d. u. 3-6. 7513

**Eladó**  
Clah Károly utca 17. szá-  
mu ház a vasut közelé-  
ben azonnali beköltözé-  
ssel. 7503

**Hegedű**  
kifogástalan, tükkel és  
tárcgató eladó. Péterfia  
utca 34. 7524

**Eladó**  
Tégláskert. Lótai utca  
1. sz. ház hely. Értekez-  
ni Uzinyinál. 7505

**Eladó**  
csutka, szalma van —  
helyszínen megtehető  
Honvéd utca 58. szám  
7600

**Áltó utca**  
41. számú nagytelekű  
3 utcai frontu ház el-  
adó 7600

**Közvagyhid mellett**  
Dóvai utca 11-D. számú  
nagytelekű ház beköltö-  
zhető 2 szobás lakással  
45 millióért eladó. Kiz-  
bégos megbízott Hód-  
írdá. Szent Anna utca  
7600

**Eladó**  
szép modern családi  
ház sürgősen eladó —  
Vargakert, Déli sor 21.  
szám. beköltözhető. 7679

**Ház!**  
Több bérház eladó. H-  
adó házak vannak  
Berz utca 18 Csapó  
31. Tócsokert. Szon-  
utca 23. Tégláskert. Sz-  
pcsi utca 39. Kerek-  
telep. Kerekes Géza ut-  
ca 39. Csapófert, Kín-  
zsi utca 69. Csapóker-  
Janosi utca 44. Katz te-  
lep 11. Geréby telep, 3.  
rály Ferenc utca 7. Vu-  
kán telep Szentmihály  
utca 9. Bihari telep, 3.  
Onossay utca 17. Cs-  
katz telep 45. számú. —  
Patak. Csapó 19. szám  
7670

**Föld!**  
**Eladó földek:**  
fekete: 1 és fél, 3, 14,  
14, 24, 36, 45 és 85 ka-  
tasztrális hold, homok-  
7, 19, 35, 44 és 52 katas-  
trális hold. Patak. Cs-  
pó 19. karaszítélet.

**Eladó**  
kasztrális kényv. cs-  
fal fajtásához való rika-  
piat és két emeletű leve-  
gy nagy lyukasúti —  
més és szabféle új ka-  
zár szegecsek azonn-  
al. Cim a kiadóhvatál-  
ban. 7437

**Egy**  
föld szőlő szerényebb  
2 szobás lakással jutá-  
nyos eladó. Rákóczi  
utca 62. 7532

**Eladó**  
a Kishegyesi ut 38. szá-  
mu beköltözhető 4 szo-  
bás ház 778 négyezred  
terme fekete földdel. —  
gyümölcsösökkel, virá-  
gok kerttel, 20 méter  
hosszu pincével, jó víz-  
kúttal. — Továbbá fe-  
hérvölgyi kútjón termő  
szőlő két szőlővel, akor-  
a házzal együtt. Ugyan-  
itt kisebb nagyobb ház-  
helyek eladók. 7504

**Gazdaságokban**  
alkalmas eredei oros-  
fal: kútvá jutányos  
eladó. Libakert utca  
12-b. 7604

**Házhelyek**  
Samsóni uron villamos  
megálló közelében el-  
adók. — Értekezni dr.  
Szűcs Andor Szent An-  
na 6. 7519

**Eladó**  
teljhőle butorok, szé-  
kek Szutor Mihálynál  
Salétrom lakatya. 7519

**Villatelek**  
hatvanpartinok, gyönyör-  
ű kilátással, továbbá  
Aisgödön dunamenti  
pár villatelek még ju-  
tányos eladó. Iskola  
utca 4. d. u. 3-6. 7513

**Eladó**  
Clah Károly utca 17. szá-  
mu ház a vasut közelé-  
ben azonnali beköltözé-  
ssel. 7503

**Hegedű**  
kifogástalan, tükkel és  
tárcgató eladó. Péterfia  
utca 34. 7524

**Eladó**  
Tégláskert. Lótai utca  
1. sz. ház hely. Értekez-  
ni Uzinyinál. 7505

**Eladó**  
csutka, szalma van —  
helyszínen megtehető  
Honvéd utca 58. szám  
7600

**Áltó utca**  
41. számú nagytelekű  
3 utcai frontu ház el-  
adó 7600

**Közvagyhid mellett**  
Dóvai utca 11-D. számú  
nagytelekű ház beköltö-  
zhető 2 szobás lakással  
45 millióért eladó. Kiz-  
bégos megbízott Hód-  
írdá. Szent Anna utca  
7600

**Eladó**  
szép modern családi  
ház sürgősen eladó —  
Vargakert, Déli sor 21.  
szám. beköltözhető. 7679